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Каталог книжкового зібрання бібліофілів М.М. та І.М. 

Михайловських, що зберігається у фондах Бібліотеки імені академіка 
М.О.Лавровського Ніжинського державного університету імені Миколи 
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Бібліофільське зібрання М.М. та І.М. Михайловських 
 у Ніжині: до історії формування колекції 

 
Під час проведення робіт з відбору книжкових 

пам'яток для «Державного реєстру національного 
культурного надбання» у фондах бібліотеки Ніжинського 
державного університету імені Миколи Гоголя 
співробітниками Музею рідкісної книги НДУ було 
виявлено невелику (78 одиниць зберігання), але 
надзвичайно цікаву колекцію кириличних стародруків та 
видань гражданського друку (XVII-XVIII ст.). Усі ці 
книжкові раритети були поєднані однією характерною 
рисою – на передньому форзаці кожного видання 
містилася паперова наліпка з рукописним написом чітким 
каліграфічним почерком: «Из собрания старопечатных 
книг Н.М. Михайловского». 

Колекція від самого початку зацікавила співробітників 
бібліотеки. Навіть при першому поверховому огляді стало 
зрозумілим, що перед нами невелика частина надзвичайно 
цінного та професійно упорядкованого бібліофільського 
зібрання. Достатньо зауважити, що у складі збірки 
виявлено такі унікальні кириличні стародруки, як «Іоанна 
Дамаскіна про Варлаама та Йоасафа гісторія» (кутеїнське 
видання 1637 та московське видання Симеона Полоцького 
1681 рр.), «Труби словіс проповідних» Лазаря Барановича 
(друкарня Києво-Печерської Лаври, 1674), «Вінець Христов 
з проповідей недільних» Антонія Радивіловського (1688), 
переклади творів Григорія Богослова, Василія Великого та 
Афанасія Олександрійського, виконані Єпифанієм 
Славінецьким (московське видання 1665 р.), «Євангеліє 
учительне» Кирила Ставровецького з фіктивними 
вихідним відомостями (друкарня Могилевського братства, 
друк Максима Вощанки 1697 р.), «Камінь православної 
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віри» Стефана Яворського (Москва, 1729), «Богородице 
Діво» та «Феатрон нравоучительний» Іоанна Максимовича 
(Чернігів, 1707 та 1708 рр.) тощо. Зразки поліграфічної 
продукції гражд. друку в колекції представлені такими 
унікальним виданнями, як «Приемы циркуля и линейки» 
Антона Пюркенштейна (перше у Російській Імперії 
видання, що було надруковане реформованою 
гражданською абеткою у 1709 р.), «Новейшее основание и 
практика артиллерии» Ернста Брауна (1709), 
«Побеждающая крепость» Бурхсдорфа (1709), «География 
генеральная» Бернарда Вареніуса (1718), «Введение в 
историю Европейскую» Самуила Пуффендорфа (1718), 
«Земноводного круга краткое описание» Іоганна Гібнера 
(1719), «Книга Устав морской» (1720), «Брюсов календар» 
(1726) та інші.  

Наявність прізвища власника на наліпках дозволила 
відразу ж пов'язати новознайдену колекцію з діяльністю 
викладача російської мови та літератури Ніжинської 
класичної гімназії, що діяла при Історико-філологічному 
інституті князя О.Безбородька, Івана Миколайовича 
Михайловського (1848-1921). Нетривалий архівний пошук 
дозволив у загальних рисах з'ясувати біографічні 
відомості власника колекції.  

І.М.Михайловський народився 1848 року у Санкт-
Петербурзі, в родині статського радника, чиновника 
Комітету правління Імператорської Академії наук Миколи 
Матвійовича Михайловського (1815-1877). Вихованець 
духовної семінарії, палкий шанувальник старовини, М.М. 
Михайловський, який не мав спеціальної підготовки та 
наукового звання, усе своє життя  присвятив 
колекціонуванню стародавніх рукописів та книг, брав 
активну участь в діяльності Археографічної комісії, 
виконуючи її завдання з розшуку документів та 
підготовки до друку «Дополнений к Актам юридическим и 
историческим», збирав матеріали для довідника з 
філігранології. За активну діяльність неодноразово був 
відзначений Імператорською Академією наук [1]. 
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Старший син Миколи Матвійовича, Іван Миколайович 
з відзнакою закінчив у Санкт-Петербурзі Ларінську 
гімназію, навчався класичних мов у відомого метра 
філології І.А.Коссовича. Після закінчення історико-
філологічного факультету Санкт-Петербурзького 
університету, у 1870 році отримав призначення до 
Ніжинської класичної гімназії при Історико-філологічному 
інституті князя О.Безбородька. У Ніжинській гімназії 
викладав латину, російську мову та літературу, а також 
російську мову та історію в жіночій гімназії П.Кушакевич, 
обіймав посади у міській Єпархійній училищній раді. 
Займався науковою діяльністю, зокрема опублікував 
декілька розвідок, присвячених діяльності грека Миколи 
Спафарія в Росії та дослідженню анонімної російської 
літератури ХУІІ ст. У 1909 році як член організаційного 
комітету брав активну участь в організації «Гоголівської 
виставки» у Ніжині, що була присвячена 100-літтю від дня 
народження письменника [2; 3]. 

Після передчасної смерті батька, яка трапилася у 1877 
році, Іван Миколайович Михайловський успадкував 
унікальне зібрання та перевіз його в Ніжин. Виявлені нами 
архівні документи дають можливість стверджувати, що 
Іван Миколайович сам не був колекціонером-бібліофілом, 
а лише сумлінно виконував обов’язки хранителя 
батьківської колекції. Унікальні книжкові скарби не 
лежали мертвим вантажем у його ніжинському будинку: 
І.М.Михайловський охоче надавав їх для публікації 
дослідникам. Так, наприклад, було 1902 року, коли 
професор НІФІ  В.І.Савва опублікував раніше невідомі 
твори російського публіциста ХУІІ ст. І.А. Хворостініна, 
віднайдені в рукописному збірнику з книгозбірні 
Михайловських у Ніжині [4]. Двічі, у 1899 та 1908 роках, 
І.М. Михайловський охоче надавав рукописи та стародруки 
з родинної колекції для організації виставок ХІ та ХІУ 
Археологічних з’їздів, що відбувалися відповідно у Києві та 
Чернігові. Виставкові експозиції книжкових раритетів під 
час цих з’їздів були майже повністю побудовані на 
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матеріалах, наданих вчителем ніжинської гімназії, що й 
засвідчено у відповідних друкованих каталогах. Зокрема, 
перлинами цих експозицій стали надані Михайловським 
унікальні видання Івана Федорова (Заблудівське 
«Євангеліє учительне» 1569 р., Львівський «Апостол» 1574 
р., «Острозька Біблія» 1581 р.), поліграфічні шедеври 
Львівської братської, Почаївської, Віленської, Унівської та 
Київських друкарень [5; 6]. 

Після експонування на виставках колекція 
Михайловських привернула до себе пильну увагу наукової 
громадськості. 1908 року на переговори з власником 
колекції вийшли співробітники Санкт-Петербурзької 
Імператорської Публічної бібліотеки. Усвідомлюючи 
наукову цінність книжкової збірки, І.М.Михайловський 
погоджується уступити її за певну суму грошей. Колекція 
рукописів ХУ-ХІХ ст. в кількості 1137 одиниць та особистий 
архів батька М.М. Михайловського з Ніжина надійшли на 
зберігання до відділу рукописів Імператорської Публічної 
Бібліотеки (зараз – Російська Національна Бібліотека) [7], 
а збірка стародруків (близько 200 примірників, переважно 
ХУІ-ХУІІІ ст.) поповнила фонди Бібліотеки Академії Наук 
(тепер – Бібліотека РАН) [8]. 

Але, як виявилося тепер, частина бібліотеки 
Михайловських і після цього залишалася в Ніжині. 
Безумовно, ніжинське походження мають три українських 
стародруки ХУІ-ХУІІ ст. з відділу стародруків та рідкісних 
видань НБУ імені В.Вернадського (у т.ч. львівський 
«Апостол» Івана Федорова 1574 року з вкладним записом 
К.І.Вишневецької, відомий за своєю електронною версією 
на сайті НБУВ) [9; 10]. За два роки до смерті, Іван 
Миколайович Михайловський передав рештки родинної 
колекції до бібліотеки Ніжинського інституту кн. 
О.Безбородька. Виявлений нами у фондах Відділу 
зберігання та використання документів Чернігівського 
обласного державного архіву в м. Ніжині документ 
(«Список книг, предлагаемых в дар библиотеке 
Нежинского института кн. Безбородко от Ивана 
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Николаевича Михайловского») датований 7 червня 1919 
року та містить 57 позицій [11]. Але порівняння цього 
списку із записами в старих інвентарних книгах 
ніжинської бібліотеки, які під 1919 роком подають дещо 
відмінний перелік книг (56 позицій), та фактично наявною 
на сьогоднішній день в бібліотеці збірки Михайловських 
(78 одиниць), дає можливість стверджувати, що, 
І.М.Михайловський міг передавати книги в інститутську 
книгозбірню не одноразово, а кількома масивами [12]. 
Можливо, якісь книги, що лишилися після батька, могла 
передавати пізніше його донька, Ольга Іванівна 
Михайловська (1874-1957), яка у 1930-х роках працювала в 
ніжинській бібліотеці на посаді бібліотекаря. 

Пошукова робота над унікальною книжковою 
колекцією у Ніжині триває.  В процесі пошуків нам вдалося 
вийти на нащадків родини Михайловських. На наши 
запити відгукнулася правнучка І.М.Михайловського, 
Наталія Іванівна Ковалевська (викладач Московського 
державного університету, біолог за фахом, проживає у 
Москві). Правда, бібліофільське минуле родини для 
сучасних нащадків Михайловських виявилося 
несподіванкою. Натомість, Н.І.Ковалевська поділилася з 
нами унікальними фотографіями з родинного архіву, що 
охоплюють ніжинський період життя І.М.Михайловського. 
В Ніжині, неподалік від корпусів держуніверситету імені 
М.Гоголя по вул. Г.Кропив'янського, зберігся старовинний 
будинок Михайловських, у якому перебувала унікальна 
бібліотека. А на Троїцькому кладовищі м. Ніжина вдалося 
відшукати й родинне поховання Михайловських, у т.ч. й 
могилу Івана Миколайовича. На жаль, до останнього часу 
невідомою лишається доля кількох унікальних 
стародруків, що були подаровані І.М.Михайловським в 
бібліотеку Ніжинського інституту. Це, зокрема, таки книги, 
як «Ключ разуменія» Йоаникія Галятовського (1659), 
«Загальна мінея»  (Києво-Печерська лавра, 1680) та 
«Євангеліє учительне» (неатрибутоване видання без 
титульного аркушу 16-17 ст.), які, на превеликий жаль, не 
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пройшли інвентаризації у 1950-1970-х рр., і до останнього 
часу з’ясувати їх долю нам не пощастило… 
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документ] URL  http://www.rasl.ru/e_resours/Lavra_pochaev/izdanija.html  (12 
грудня 2015 р.). 

9. Бондар Н.П. Видання Івана Федорова та Петра Мстиславця з 
фондів Національної Бібліотеки України імені В.І.Вернадського. – Київ, 
2012. – С. 39-40, 106-109. 

10. Львівський Апостол 1574 р. [WWW документ] URL  http://irbis-
nbuv.gov.ua/fond/vsd/rar/apostol.html (12  грудня 2015 р.). 

11. Відділ забезпечення збереженості документів Державного архіву 
Чернігівської обл. у Ніжині (далі – НВ ДАЧО), Ф. 1105, Оп.1, Спр. 2351, арк. 22. 
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1. Аполлодор Афинский (ок. 180 – после 119 г. до н.э.). 
Аполодора грамматика афинейского библиотека или о 
богах. Напечатася повелением Императорского 
Величества в Москве 1725 году в генваре. – Москва: 
1725. – [2], 21, 430 с.; 8°.  

 ELV 2№26 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Оправа 18 ст.: картон, 

шкіра коричн. кольору. Корінець втрачено, підклеєно 
сучасним лідерином. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М. Михайловского». Печатки: 
НІФІ, НДПІ. 

 
 

2. Апофоегмата, то есть кратких витиеватых и 
нравоучительных речей книги три. В них же положены 
различныя вопросы и ответы, жития и поступки, 
пословицы и разговоры различных древних 
философов. Переведены с польского на славенский 
язык. – СПб: 1723. –238, 6 с. ; 8 °. 

 ELV 2№24 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. ініціали. На 

форзацах власн. записи 18 ст., що погано читаються. Оправа 
18 ст.: картон, шкіра. На пер. форзаці паперова наліпка:      
«Из собрания старопечатных книг Н.М. Михайловского». 
Печатки: НІФІ, НДПІ. 

 
  

3. [Атлас Российской империи]. – [СПб]: [Конец 18 в.]. 
– [...], 9 л. карт.; 8°.  

AV 4№31 
Картогр. вид. Прим неповний: втрач. тит. арк. Карти 

розфарбовані акв. фарбами. Оправа 19 ст.: картон, шкіра 
коричн. кольору; на верхн. кришці – тисн.: «За прилежание и 
благонравие». На пер. форзаці паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М.Михайловского». Печатки: 
НДПІ, НІФІ. 
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4. Баранович, Лазар (архієп.; бл. 1620-1693). [Трубы 
словес проповѣдных на нарочитыя дни праздников 
Господских, Богородичных и проч.]. – Київ: Друкарня 
Києво-Печерської Лаври, [1674]. – [...], [1], 9-403, [3] л.; 2°. – 
Церк.-слов. мовою.  

ЕLV 1№17 
NB. Вих. відомості та заголовок уточнено за бібліогр. 
Вид. кириличного друку. Прим. неповний. Втрачено поч. 

арк. Відсутній тит. арк. замінено рукописним: «Лазарь 
Баранович, архиепископ Черниговский. Трубы словес 
проповеданных на нарочитые дни праздников Господских, 
Богородичных и проч. Киев, 1674 (1679). Экземпляр без 
начальных листов». Сигн.: Б-Іжиця 6, Аа-Чч 6, Шш 4. Рядків: 
37, 28, бл. 45, бл. 62. Шрифт: (10 рядків) = 63, 82, бл. 52, бл. 62 
мм. Друк в один колір. Стор. в лінійних рамках. 
Колонтитули. Кустоди. Грав. заставки, кінцівки, ініціали; 
вил. прикраси. На ост. арк. згасаючий напис скорописом 17 
ст., що погано читається. Оправа 19 ст.: картон, 
«мармуровий папір». Корінець шкіряний, з 4 бинтами; тисн. 
золотом: «Словеса проповедная». Кутики шкіряні. Обріз 
крапчастий. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДУ. 
 

 
5. Бароний, Цезарь (1538-1607). Дѣяния церковная и 

гражданская от р[о]ж[де]ства Г[о]с[по]да нашего 
Іис[ус]а Хр[и]ста из лѣтописаній Кесаря Бароніа 
собрання, переведеная съ полскаго языка на 
славенскій, кромѣ явных с ц[е]рковію православною 
восточною противностей римскихъ оу Бароніа и 
Скарги обрѣтающихся. Повеленіем же его ц[а]рскаго 
пресвѣтлаго величества, всероссійскаго Петра Перваго 
напечатанная в ц[а]рствующемъ градѣ Москвѣ, первое: 
лѣта Г[о]с[по]дня 1719. [Том 2]. – Москва: Синодальна 
типография, 1719. – [2], 719-1443, 22, [2] c.; 2°. – Церк.-сл. яз. 

ЕLV 1№7 
Вид. кириличного друку. Прим. повний. Помилки у фоліації. 

Сигн.: ЧА-Ч Ксі И 8, А-З2, И4, (*)2. Рядків: 31, 35-37, 52. Друк: у 
два кольори; в один та два стовп. Стор.: у лінійній рамці. 
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Колонтитули. Колонцифри. Кустоди. Шрифти: (10 рядків) = 
72, 60, 47 мм. Грав. форта (мідерит). У тексті грав. 
заставки, кінцівки, вил. прикраси. Гравер: Іван Зубов. Записи: 
на пер. форзаці напис чорнилом: «Библиотеки Александра 
Высоцкого 1842 года». Оправа  18 ст.: дошки, шкіра коричн. 
кольору. Фр. мет. застібок. На пер. форзаці паперова наліпка: 
«Из собрания старопеч. книг Н.М.Михайловскаго.» Печатки: 
НІФІ, НДПІ. 
 
 

6. Боргсдорф, Эрнест фон. Побеждающая крепость к 
счастливому поздравлению славной победы над 
Азовым и к счастливому въезду в Москву Его Царскому 
Величеству покорнейше поднесено от Ериста 
Фридериха барона, фон Боргсдорфа, Цесарского 
Величества Римского настояще учрежденного 
начального инженера. В лето Господне 1696. – Москва: 
1709. – 26 с.: 3 л. грав. ил.; 2°. 

ELV 2№8 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. ініціали, 

кінцівки. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М. Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 

 
Приплетено:  
Боргсдорф, Эрнест фон. Поверенные воинские 

правила како неприятелские крепости силою брати. 
Его царскому величеству к предбудущей славе 
изображены чрез Ернста Фридериха барона, фон 
Боргсдорфа, Цесарского Величества Римского 
настояще учрежденного начального инженера. В лето 
Господне 1697. – Москва, 1710. – 38 с. : 8 арк. грав. іл.; 2°. 

 
 

7. Браун, Эрнст (17 в.). Новейшее основание и 
практика артилерии Ернеста Брауна капитана 
артилерии во Гданске 1682 года. Напечатано 
славенски повелением царскаго величества. – Москва: 
1709. – [2], 196 с. : 21 л. гравир. ил.; 2°.  

ELV 1№5 
Вид. гражд. шрифту. Прим. повний. Грав. ініціали, 
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кінцівка. Грав. ілюстрації в кінці книги. Грав.: Пікарт, Пітер 
(1668/1669 – бл. 1732); Девіт, Гендрик (1671–1716). Оправа 
18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. Корінець з 4 бинтами; 
тисн. орнамент. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М. Михайловського». Печатки: 
НІФІ, НДПІ, НДУ. 
 
 
8. [Брюсов календарь]. – [СПб]: [1726]. – 2°; [44] л. 

грав. табл.  
ELV 2№5 

NB. Заголовок та вих. відомості встановлено за 
бібліогр. 

Прим. неповний (відсутній тит. арк.). Вид. 
цільногравіроване (на мідних дошках). Оправа 18 ст.: 
картон, шкіра коричн. кольору. На корінці тисн.: «Брюсов 
календарь». На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДУ. 

 
 
9.  Бужинский, Гавриил (еп.; 1680-1731). [Ключ дому 

Давыдова на рамо богохранимой державе Российской 
от триипостаснаго победителя данный. Благочести-
вейшему же императору и монарху всероссийскому, 
Петру Первому, врученный. В возвращенной 
благополучно крепости российской Слюссеньбурху, 
лета 1702, яже под хищным неправедным владением 
свийским девяносто лет бяше]. – Москва: Синодальная 
типография, 1722. – [...], 5-15 л.; 4°.  

ELV 2№35 
NB. Вих. відомості та заголовок уточнено за бібліогр.  
Вид. кириличного друку. Прим. неповний: відсутні поч. арк. 

Друк: в один колір. Набір: 23 рядки. Шрифт: 10 рядків = 72 мм. 
Грав. кінцівка.  На поч. арк.: «Ключ дому Давыдова. Имп. 
Петру 1-му врученый пропов. обер иером[...] Гаври[...]». 
Наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М.Михайловского.» 
Печатки: НІФІ; НДПІ. 
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10. Бухнер, Иоганн Зигмунд. Учение и практика 
артилерии или внятное oпиcaниe, в нынешнем 
времени употребляющияся артилерии, купно со 
иными новыми, и во практике основанными маниры, 
ко вящшему научению все предложенно надобнеиших 
чертежеи. Изъяснено Курфирстра Саксонского 
Артилерии Порутчиком, Иоанном Зигмунтом 
Бухнером. Часть 1-3. – Москва: 1711. – [6], 120, [50], 121-
232, [36], 233-278, [14] с. ; 2°. 

ELV 1№4 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Фронтиспис. Грав. іл. у 

тексті. Грав. ініціали, кінцівки. Оправа 18 ст.: картон. шкіра 
коричн. кольору. Корінець з 5 бинтами: тисн. орнамент. На 
пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг 
М.М.Михайловских». 

 
 
11.  Варен, Бернхард (1622-1650/1651). Географиа 

генералная, н[е]б[е]сный и земноводный круги купно с 
их свойствы и действы  в трех книгах описующая. 
Преведена с латинска языка на российский и 
напечатана в Москве повеленіемъ ц[а]р[с]каго 
пресветлаго величества лета Г[оспо]дня 1718 в иуне. – 
Москва: Синодальная типография, 1718. – [20] л.,  647 с. : 4 
л. табл. ; 2°. 

ELV 2№2 
На др. тит. арк.: «Географиа генералная или 

повсюдная, в ней же аффекции или действа генералная 
земноводнаго круга толкуются автором Берн. Варением, 
медиц. доктором». Прим. повний. Грав. тит. арк. 
(фронтиспіс), загл. арк. та поч. арк. кожної з трьох частин. 
Грав. ініціали, кінцівки. Оправа 18 ст.: картон коричн. 
кольору; тисн. орнаментальна рамка по краю. Корінець: 
тисн. орнамент. Печатки: НІФІ, НДУ. 
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12. Великий катехисис о единой святой соборной и 

апостольской церкви. – [Б.м.]:[Б.в.], [18 ст.]. – [...], 64 с.; 8°. 
ELV 2№27 

Вид. гражд. друку. Конволют. Прим. неповний; відсутн. 
тит. арк. Грав. заставки, кінцівки, вил. прикраси. Оправа: 
картон, тканина зеленого кольору. Паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М. Михайловского». Печатка:  
НІФІ. 

 

Приплетено:  
1. Предисловие грамматики. – [Б.м.]:[Б.в.],[18 

ст.]. – 88 с. 
2. Грек, Максим (иеромон., 1470-1556). 

Беседование Максима Грека о пользе грамматики; 
с присовокуплением: 1)Сословия имен по аз веди, с 
толкованием славенским; 2)Толкования 
грамматичес-кого двум молитвам: Царю небесный 
и Отче наш. – Москва: 1782. – 79 с. 
 
 

13. Вергилий, Полидор (бл. 1470-1555).  Полидора 
Вергилия Урбанского осмь книг о изобретателех 
вещей. Переведены с латинского на славено-
российский язык в Москве, и напечатаны повелением 
великого государя царя и великого князя Петра 
Первого, всероссийского императора. – Москва: 1720. – 
[4], 412, [2] с.; 2°. 

 ELV 1№3 
Вид. гражд. шрифту. Прим. повний. Стор. у лін. рамках. 

Грав. кінцівки, ініціал. Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. 
кольору; тисн. лін. рамка. Корінець з 5 бинтами (пошкодж.); 
сліпе тисн.: орнамент. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М. Михайловского». Печатки: 
НІФІ, НДПІ. 
 
 

14. Гибнер, Иоганн (1668-1731). Земноводного 
круга краткое описание. Из старыя и новыя географии 
по вопросами и ответам чрез Ягана Гибнера собраное, 
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и на немецком диалекте в Лейпцике  напечатано.  А 
ныне повелением великаго государя царя и великаго 
князя Петра Первого… на российском напечатано в 
Москве, лета Господня 1719, в апреле месяце. – Москва: 
1719. – [4], 426 с.; 2°.  

ELV 2№3 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. тит. арк., 4 арк. з 

грав. мал.; ініціали, кінцівки. Оправа 18 ст.: картон, шкіра 
коричн. кольору. Корінець з 6 бинтами (пошкодж.); тисн. 
золотом: «Географіа», орнамент. На пер. форзаці паперова 
наліпка: «Из собрания старопеч. книг М.М.Михайловского». 
Печатки: НІФІ, НДПІ. 

 
 

15. Гизель, Иннокентий (ок. 1600-1683). [Синопсис, 
или сокращенная история, собранная от разных 
авторов. Напечатана ж повелением царского 
величества в Санктпитербурхской типографии 1718 
году, маия в 13 день]. – СПб: 1718. – [...], 465 с.; 8°.  

ELV 2№30 
Вид. гражд. друку. Прим. неповний: втрач. тит. арк., 

замінено рукописним. Грав. ініціали. Оправа 19 ст.: картон, 
мармуровий папір. Корінець втрачено, підклеєно сучасним 
лідерином. На зв. верхн. кришки паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М. Михайловского». Печатки: 
НІФІ, НДПІ. 
 

16. Григорович, Илларион (архим.; 1696-1759).  
Слово в недѣлю шестую по Пасцѣ ѡ слѣпомъ, въ 
высочайшее Присудствїе Ея С[вя]щеннѣйшагѡ 
величества, бл[а]гочестивѣйшїя Самодержавнѣйшїя 
Великїя Г[осу]д[а]р[ы]ни нашея Імператрицы 
Елїсавѣти Петровны Всея Рѡссіи. Проповеданное 
Савинскимъ архимандритом Іларїѡномъ Григоро-
вичемъ, въ придворной ц[е]ркви в Москвѣ 1742 года, 
маїа 23 дня. – Москва: Синодальная типография, 1742. – 
[1], 11 л.; 4°.  

ELV 2№34 
Вид. кириличного друку. Прим. повний. Друк: в один колір. 
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Набір: 24 рядків. Шрифт: 10 рядків = 67 мм. Грав. заставка, 
кінцівка. Оправа: папір червоного кольору. Наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М. Михайловского». Печатки: 
НІФІ; НДПІ. 

 
17. Дамаскин, Иоанн (бл. 675-749/753). [Гисторія, 

албо правдивое выписаніе, святого Іоанна Дамаскина о 
житіи святых преподобных отец Варлаама, Иоасафа и о 
наверненю індіян. Стараньем и коштом иноков 
общежительного монастыра Кутеенского, ново з 
Грецкого и Словенского на русский язык преложена. В 
типографіи тоей же обители, року 1637, іюля 22 дня.] – 
[Кутеїн]: [Друкарня Богоявленського монастиря], 1637. – 
[…], [3], 363  арк.; 4°. – Староукр. мовою.  

ЕХХХІ 11№4 
NB. Вих. відомості встановлено за бібліогр.  
Вид. кириличного друку. Прим. деф.: відсутні поч. 9 арк. 

передмови, у т.ч. – й тит. Сигн.:  ++3, А-Іжиця4, Аа-Іжиця 
іжиця4, Ааа-Зело зело зело4, Земля земля земля2. Помилки у 
фоліації. Стор. у лін. рамках. Колонтитули. Колонцифри 
зазнач. у верхн. правому куті. Кустоди. Рядків: 17. Друк:  у дві 
фарби.  Шрифт: (10 ряд.) – 81 мм. Грав. заставки, кінцівки, 
ініціали; вил. прикраси. Друк. помилки на арк. 314 ІІ-го рах. 
виправлені шляхом заклеювання. На зв. боці др. арк. форзацу 
напис скорописом 18 ст.: «Из книг санктпетербускаго 
куп[ца] Василья Денисова». Оправа 17 ст.: дошки, шкіра 
коричн. кольору; тисн. орнаментальна рамка; фр. мет.  
застібок. Корінець з 3-ма бинтами; паперові наліпки 
(збереглися фр.): «[…]и Іоас[…] Кутейнск. 1637.», «Из 
собран[…] старопечат.  кн[…] [Н.]М. Михайловско[го].». 
Печатки: НІФІ, НДПІ.  
 
 

18. Журнал военных действий армий Ея 
Императорского Величества 1770 года. – В Санкт-
Петербурге: При Государственной Военной коллегии, 
1770. – [ 132 ] с. ; 4°. 

 ELV 2№17 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. На тит. арк. – грав. 

мал. Грав. заставка, кінцівки. Оправа 18 ст.: картон, шкіра 
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коричн. кольору. Корінець з 4 бинтами. «Сліпе» тисн.: 
«Журнал», рослинний орнамент. Обріз тонований у червоний 
колір. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 

 
19. Иннокентий (архим.). Слово в день святого 

благоверного и великого князя Александра Невского. 
О истинной славе. – СПб.: Типография Святейшего 
Правительствующего Синода, 1791. – 12 с.; 4°. 

ELV 2№32 
Видання гражд. друку. Конволют. 

 

Приплетено:  
1. Иннокентий (архим.) О превосходстве святости и 

спасительном влиянии оснований благочестия 
христианского в благополучие народов. Говорено в 
Александроневском монастыре... семинарии ректором 
и архимандритом... Иннокентием. – СПб: Типография 
Святейшего Правительствующего Синода, 1791. – 12 с.; 4°. 

2. Иннокентий (архим.) Слово о силе примеров. 
Говорено в Святотороицком Александровском 
монастыре... семинарии ректором и архимандритом... 
Иннокентием. – СПб: Типография Святейшего 
Правительствующего Синода, 1791. – 10 с.; 4°. 

3. Ильин, Иаков (диакон). Слово на день Покрова 
Пресвятыя Богородицы. Сказывано в церкви Иоанна 
Крестителя... дияконом Иаковом Ильиным. – СПб: 
Типография Святейшего Синода, 1795. – 8 с.; 4°. 

4. Разсуждения против атеистов и неутралистов. 
Переведено с латинского языка. – Москва: Сенатская 
Типография, 1765. – 66 с.; 4°. 

5. Смирнов, Мефодий (еп.) Слово в день молебствия о 
мире между Российскою Империею и Оттоманскою 
Портою заключенном, проповеданное в Московском 
большом Успенском соборе, марта 21 дня 1792 года, 
преосв. Мефодием, епископом Воронежским и 
Черкасским. – Воронеж: В Воронежской типографии, при 
Губернском Правлении, 1792. – 10 с.; 4°. 
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6. Прокопович, Андрей (протоиер.) Слово на день 
коронования ея императоского величества... 
императрицы Екатерины Вторыя. Говорено в 
Харьковской соборной церкви протоиереем и 
семинарии префектом Андреем Прокоповичем. – СПб: В 
Типографии Святейшего Синода, 1795. – 12 с.; 4°. 

20. История о разорении святого града Иерусалима, 
и о взятии Константинополя, столичного града 
Греческой монархии, собранная из разных писателей с 
30 картинами. – Москва: В типографии А.Евреинова, 1849. 
– 36 с.: ил.; 4°. 

 ELV 2№37 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. У тексті вклеєні 3 табл. 

з грав. іл. Оправа: цупкий папір сірого кольору. Паперова 
наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н. М. Михайловского». 
Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 
 
21. Кантемир, Дмитрий Константинович (1673-1723). 

Книга Систима или состояние мухамедданския 
религии. Напечатася повелением его величества Петра 
Великого... – Спб: 1722. – [2], 378, [...] с.; 2°. 

 ELV 2№10 
Видання гражд. шрифту. Прим. неповний (відсутні 

прикінц. арк.). Грав. ініціали, кінцівки. Сліди реставрації (арк. 
підклеєні сучасним папером). Оправа 18 ст.: картон, шкіра 
коричн. кольору. Корінець з 5 бинтами. На пер. форзаці 
паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М. 
Михайловского».; Печатки: НІФІ, НДУ) 
 
 
22. Книга Устав морской, о всем, что касается 

доброму управлению в бытности флота на море. 
Напечатася повелением царскаго величества. – В 
Санктпитербургской Типографии: 1720. – [3], 9, 162 с.: 
грав. ил.; 2°. 

 ELV 2№1 
Вид. гражд. друку. Прим. неповний (відсутня форта). 
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Грав. ініціали, кінцівки; 2 арк. грав. мал. Оправа 18 ст.: 
картон, шкіра коричн. кольору. Корінець втрач. 

 
 

23. [Книга Устав морской] (2-й прим.). –– […], 9, [4], 
216, 403-432, 14, 16 с.: 11 л. грав. ил.; 2°. 

ELV 2№1 
NB. Вих. відомості та заголовок уточнено за бібліогр. 
Вид. гражд. друку. Прим. неповний  Грав. ініціали, кінцівки; 

11 арк. грав. мал. Оправа 19 ст.: картон, мармуровий папір. 
Корінець шкіряний; тисн. золотом: «Устав морской», 
орнамент. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ, 
НДУ. 

   
 

24. [Книга Устав морской] (3-й прим.) . – [СПб]: 
[1720]. – [2], [8], 202, [8], 16, 14 с.; 2°.  

 ELV 2№1 
NB. Вих. відомості та заголовок уточнено за бібліогр. 
Вид. гражд. друку. Прим. неповний.  Грав. форта, гравер: 

Пікарт, Пітер (1668/1669 – бл. 1732). Грав. ініціали, кінцівки; 
4 арк. Грав. мал. Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. 
кольору. Корінець з 3 бинтами. На пер. форзаці паперова 
наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М.Михайловского». 
Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 

25. [Книги отцов церкви Григория Богослова, 
Василия Великого, Афанасия Александрийского и 
Иоанна Дамаскина в переводе иеромонаха Епифания 
Славинецкого] = Сіи Б[о]годохновенныя книги 
великихъ пастырей ц[е]рковныхъ, и оучителей всея 
Вселенныя иже во святыхъ о[т]ца нашего Григорїа 
Б[о]гослова, архіепископа Константїнополскагω, и иже 
во святыхъ о[т]ца нашего Васілїа Великагω, 
архїепископа Кесарїи Каппадокійскїя, беседы на 
Шестодневникъ, и иже во святыхъ о[т]ца нашего 
Аθанасїа архїепископа Александрїйскагω на 
б[о]гомерзкихъ и проклятыхъ и злохулныхъ арїанъ, и 
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во пр[е]п[о]д[о]бныхъ о[т]ца нашего Іωанна Дамаскина 
(кн[и]га Н[е]б[е]са)... труды же и тщаніемъ... во 
філософїи и Б[о]гословїи изящнагω дідаскала... 
іеромонаха Епифанїя, Кіевскія страны, ... преведены из 
печатныхъ книг еллиногреческагω языка на 
славянорωссійскїй... – Москва: Печатный двор, 1688. – 
[20], [1], 2-5, [1], 6-9, 11-33, [1], 35-42, 47, 44-45, 44, 47-107, 
107, 109-110, 109,112-365, 364-450, 452, 451, 453-525, 516, 
527-543 арк.; 2°. – Церк.-слав. яз.  

ELV 1№12 
Вид. кириличного друку. Прим. повн. Сигн.: [ ]4,  А 10, А-КЗ 

8, КИ 6+1, А-И, Θ 8+4, А-Зело 8, Земля 8. Друк: у два стовп., у 
два кольори. Рядків: 48.  Шрифти: (10 рядків) = 50 мм. 
Сторінки: у рамках з вил. прикрас. Кустоди. Грав. форти на 
поч. кожної книги. Гравер: IZ АР (ИА АР). Оправа 17 ст.: 
дошки, шкіра коричн. кольору. Тисн. золотом рамка із 
середником. Фр. мет. застібок.  Корінець з 3 бинтами. На 
передньому форзаці паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 

 

26. [Копии его царского величества Указов 
состоявшихся в 1719 и в 1720 годех. В Санктъ-
питербурхе, в Правительствующем Сенате, собраны, и 
напечатаны, июня в 28 день, 1721 году]. – СПб : [1721]. – 
8°; 451, [5] с.  

ELV 2№20 
NB. Вихідні відомості та заголовок уточнено за бібліогр.  
Вид. гражд. друку. Прим. неповний. Відсутній тит. арк. 

Грав. кінцівка. Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. 
Корінець: з 4 бинтами; «сліпе» тисн.: «Указы 1719  1720». 
Паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг 
Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 
 
 

27.  Крашевский, Иосиф (1812-1887). Собр. cоч. Иосифа 
Игнатия Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  
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[Том 1]: Древнее сказание. – 391 с.  
ELIII 9№25/1  

 
28.  Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 2]: С престола в монастырь (Любони). – 288 с.  
ELIII 9№25/2 

 
29. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 3]: Болеславцы (Огнем и мечом за Родину). – 264 с.  
ELIII 9№25/3 

 
30. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 4]: Кунигас. Роман из литовской старины. – 216 с.  
ELIII 9№25/4 

 
31. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 5]: Маслав. – 272 с.  
ELIII 9№25/5 

 
32. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 6]: Калиш (Погоробовец). Историческая повесть 
из эпохи Пржемыслава ІІ. – 237 с.  

ELIII 9№25/6 
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33. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 7]: Борьба за Краков при короле Локотке. – 266 с.  
ELIII 9№25/7 

34. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 
Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 8]: Король хлопов. – 504 с.  
ELIII 9№25/8 

 
35. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915]. 

[Том 9]: Осада Ченстохова (Кордецкий). – 362 с.  
ELIII 9№25/9 

 
36. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

 [Том 10] : Божий гнев. Исторический роман из времен 
Яна Казимира. – 384 с.  

ELIII 9№25/10  
 
37.  Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915]. 

 [Том 11] : Князь Михаил Вишневецкий. –  294 с.  
ELIII 9№25/11 

 
38. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
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Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

 [Том 12] : Ян Собеский. Записки Адама Поляновского. 
– 264 с.  

ELIII 9№25 
 

39. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 
Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

 [Том 13]. – [...], 382 с.  
ELIII 9№25/13 

 
40. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

 [Том 14]: Из семилетней войны. Исторический роман. 
– 304 с.  

ELIII 9№25/14 
 

40. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 
Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

 [Том 15] : Гетманские грехи. – 304 с.  
ELIII 9№25/15 

 
41. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

 [Том 16] : Два света. – 398 с.  
ELIII 9№25/16  

 
42. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
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[1915].  
 [Том 17] : Хата за околицей. – [б. м.]. – 246 с.  

ELIII 9№25 
 
43. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 18] : Последний из Секиринских. – 116 с.  
ELIII 9№25/18  

 
44. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 20] : Комедианты. – 448 с.  
ELIII 9№25/20 

 
45. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 21]: Дети века. – 382 с.  
ELIII 9№25/21 

 
 
46. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 22] : Чудаки. – 224 с.  
ELIII 9№25/22 

 
 
47. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  



26 

 

[Том 23]: Твардовский. Повесть из польских народных 
сказаний. – 176 с.  

ELIII 9№25/23 
 
48. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 24]: Будник (повесть). Ермола. – 224 с.  
ELIII 9№25/24 

 
49. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 25]: Уляна (повесть). Осторожнее с огнем 
(повесть). – 208 с.  

ELIII 9№25/25 
 
50. Крашевский, Иосиф. Собр. cоч. Иосифа Игнатия 

Крашевского: Под ред. И.И. Ясинского (Максима 
Белинского). – Петроград: Издательство П.П.Сойкина, 
[1915].  

[Том 26]: Граф Брюль. Интриги министров короля 
Августа ІІ. – 160, [...] с.  

ELIII 9№25/26 
 
51. Кугорн, Минно ван (1641-1704). Новое крепостное 

строение на мокром или низком горизонте. Которое на 
три маниры показуется во фортификование 
внутренной величины. Французского роялного 
штиуголника, в чем крепость нынешних сухих при 
мокрых рвах обретается. Купно же како ныне при море, 
или реках, крепости делаются, и коим образом тамо 
подобает строить. Каждая манира атакована, и в 
пример положена, как в их крепостях на обе стороны, 
також и о проторях со французскою, или с нынешним 
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крепостным строением. Господина барона фон 
Кугорна, генерала артилерии, генерала порутчика 
инфантерии, генерала правителя крепостного 
строения Статов Недерляндских и губернатора 
Фландерского, и крепостей при Шелде реке. В 
Левардене 1702 года. Напечатано же на российском 
языке повелением царскаго величества. – Москва: 1710. 
– [2], 168, [28] с. : грав. ил.; 2°. 

ELV 2№7 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. іл. у тексті, 

ініціали. Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. 
Корінець з 8 бинтами (пошкодж.). На пер. форзаці 
паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг 
Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ, НДУ. 

 
 
52. Левшин, Платон (архиеп.; 1737-1812). Слово на 

погребенїє Бл[а]говѣрныя Г[осу]д[а]р[ы]ни Великїя 
Кн[я]гини Наталїи Алеѯієвны, супруги егѡ 
імператарскагѡ высочества Всерѡссійскагѡ 
Наслѣдника Паѵла Петровича, проповѣданное въ 
Алеѯандроневскомъ М[o]н[а]ст[ы]рѣ, Сѵнодальнымъ 
Членомъ, Преѡсвященнымъ Платономъ  
Архієп[и]ск[o]помъ Московскимъ и Калужскимъ, и 
С[вя]тотроицкїя Сергїєвы Лаѵры Архїмандритомъ. – 
[Москва]: Синодальная типография, 1776. – [1], 6 л.; 4°. 

ELV 2№38 
Вид. кириличного шрифту. Прим. повний. Друк: в один 

колір. Набір: 23 рядки. Шрифт: 10 рядків = 72 мм. Грав. 
заставки, кінцівка.  Оправа: папір.  
 
 
53. Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765).  

Краткое руководство к красноречию, книга перьвая, в 
которой содержится риторика показующая общия 
правила обоего красноречия, то есть оратории и 
поезии, сочиненная в пользу любящих словесныя 
науки. Трудами Михайла Ломоносова Императорской 
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Академии Наук и Исторического собрания члена, 
химии профессора. – СПб: При Императорской Академии 
Наук, 1748. – [10], 316, [2] с.; 8°. 

ELV 2№25 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. заставки, кінцівки; 

виливні прикраси.  Форзаци «павине перо». Оправа 18 ст.: 
картон, шкіра. Корінець з 6 бинтами; тисн. золотом, 
«Риторика Ломоносова». Обріз тонований у червоний колір. 
Паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М. 
Михайловского».  Печатка: НІФІ. Штамп: «Проверено 194__». 
 
 
54. Лопатинский, Феофилакт (архиеп.; ок. 1670-1741). 

Обличеніе неправды расколническія, показанныя во 
отвѣтахъ выгоцкихъ пустосвятовъ, на вопросы 
ч[е]стнаго іеромонаха Неофvта, ко оувѣщанію и 
призыванію ихъ к с[вя]тѣй ц[е]ркви, от С[вя]тѣйшаго 
Правителствующаго Сvнода, къ нимъ посланнаго, 
сочиненное… – Москва: Синодальная типография, 1745. – 
[...], 1-150, 1-57, 1-6, [2], [8] арк. ; 2°. 

ДХІ 3№4/2 
NB. Вих. відомості та заголовок уточнено за бібліогр. 
Вид. кириличного шрифту. Прим. деф. (відсутні поч. арк., у 

т.ч. й тит.) Рядків: 31, 33.  Друк: однією шпальтою, в один 
колір. Шрифти: (10 рядків) = 72 мм. Стор. у лін. рамках. 5 арк. 
грав. мал. (мідерити) в кінці книги; грав. заставки, кінцівки. 
Записи: на лицьовій стороні другого арк. форзацу запис 
чорнилом: 1) «Обличеніе неправды раскольническія. 
Сочиненіе Феофилакта Лопатинскаго, напечат. в Москвѣ 
1745-го года, в лист»  (скоропис 19 ст.). 2) «Описанія 
ізяснѣние і ноты нетъ. Смотрѣлъ Алѣксѣй Андрѣевъ» 
(скоропис 18 ст.). 3) «Настоящій екземпляръ – безъ 
заглавного листа, но съ приложениемъ гравюръ на листахъ 
60-61-62-63-м; и особый листъ, не нумерованный и 
невплетенный здѣсь, съ «объявленіем», т.е. разъясненіемъ 
содержанія этого гравированного листа, гдѣ 
раскольническія секты представлены в видѣ  родословнаго 
дерева, отъ двуглаваго змія растущаго.» (скоропис 19 ст., 
тією ж рукою, що і позиція 1). На арк.1 скорописом 18 ст. 
напис, що важко читається: «не[...] четвѣ[р]та описание[...] 
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че[т]вертине т[...]». На полях численні примітки 
богословського змісту церковно-слов'янською мовою, 
скоропис 19 ст. Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. 
кольору. Сліди від двох пар зав'язок. Корінець пошкодж. 
Печатки: НІФІ, НДПІ.  
 
55. Максимович, Іоанн (архієп.; 1651-1695). 

Б[огороди]це Д[ѣ]во Книга нареченна ωт Троици 
Прес[вя]тыя пред вѣки сложенна... ясне в Богу 
преωсвященнымъ его м[и]л[о]стію г[о]сп[о]динωм 
О[т]цем Іоанном Максимовичом Архіеп: Черн: 
Новгород: и всег[о] Сѣвера. – Чернігів: Друкарня Троїце-
Иллінського монастиря, 1707. – 330 арк.; 2° – Церк.-слов. 
мовою. 

ELV 1№10 
Вид. кириличного друку. Прим. повний. Сигн.: ;6+1, *6, А-Θ6, 

Іжиця6+2, Аа-Зело Зело 6, Земля 5 . Друк в один колір. Стор. у 
лін. рамках. Рядків: 38. Шрифт: (10 рядків) = 62 мм. Кустоди. 
Грав. тит. арк. (фронтиспіс). Грав. заставки, кінцівки, 
ініціали, вил. прикраси. Форзаци: "павине перо". Оправа 17-18 
ст.: картон, шкіра коричн. кольору; тисн. золотом 
орнаментальна рамка. Корінець з 5 бинтами; тисн. 
орнамент. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 
 
56. Максимович, Іоанн (архієп.; 1651-1695). Θеатронъ 

или Позоръ нравоучите[л]ный, ц[а]ремъ, кн[я]земъ, 
вл[а]д[ы]кам и всем сп[а]сителный, в нем же что имат 
творити и соблюдати начальникъ и кіихъ устранятися, 
прилежнω ωписася трудолюбнымъ тщаніемъ Иωанна 
Максимовича, архїеп. Чернѣговск. Новгородс. и всегω 
Сѣвера. – Чернігів: Друкарня Троїце-Иллінського 
монастиря, 1708. – [1] тит., [6], 28, 30-261, 261-276, 278-
281, 281-292, 292-299, 296, 305, 302, 307, 304, 301, 306, 303, 
308-316, 316-334, 334-349, 349-410, [3], 414-424 л.; 4°. – 
Церк.-слов. мовою.  

ЕLV 2№12 
Вид. кириличного друку. Прим. повний. Сигнатури:  ; 4+1, 
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А-Іжиця 4, Аа-Іжиця Іжиця 4, ААа-ЧЧч 4. Друк в один колір. 
Стор. в лін. рамках. Рядків – 24, 30. Шрифт (10 ряд.) – 62, 47 
мм. Грав. тит. арк. (фронтиспіс; зображення Св.Трійці, 
підпис: «1708, ИП»). Гравер: И.П. (Іннокентій Піддубний). На 
зв. тит. арк. грав. мал.: Троїцько-Іллінська Чернігівська ікона 
Божої Матері. Грав. заставки, ініціали, кінцівки, вил. 
прикраси.  Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору; 
«сліпе» тисн.  Корінець з 3 бинтами; «сліпе» тисн.  
 

57. Малиновский, Платон (архим.; †1751). Слово в 
н[е]д[е]лю вторую по сошествїи С[вя]таго Д[у]ха. 
Грядита по мнѣ. – [Москва]: [Синодальная типография], 
1742. –7 л.; 4°. 

ELV 2№33 
Вид. криличного друку. Прим. неповний: відсутній тит. 

арк. Друк: в один колір. Набір: 24 рядків. Шрифт: 10 рядків = 
63 мм. Грав. заставка, кінцівка. Оправа: папір червоного 
кольору. Паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книги 
Н.М.Михайловского.» Печатки: НІФІ; НДПІ. 
 
 

58. Мемориал, каков по указу его царского 
величества подан англинскому двору 1719 году, и 
против того данные от оного двора из немецкой и 
аглинской канцелярии ответы, и учиненной на оные 
от страны его царского величества сего 1720 
насупротивной ответ.  – СПб: 1720. – [1], 204 с.; 8°. 

ELV 2№23 
Вид. гражд. Шрифту. Прим. повний. Грав. ініціал.  
Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. Корінець з 4 

бинтами; «сліпе» тиснення. Паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М. Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 
 
59. Описание коронации Ея Величества 

Императрицы Анны Иоанновны, торжественно 
отправленной в царствующем граде Москве 28 апреля 
1730 году. – Москва: при Сенате, 1730. – [4], 46 с.: грав. ил. ; 2°. 

 ELV 2№6 
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Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. портрет імп. 
Анни Іоаннівни, численні грав. іл. у тексті (гравери: Л. 
Каравакк, Христиан-Альберт Вортман). На тит. арк. грав. 
заставка. Ініціали, кінцівка. Оправа 18 ст.: картон, шкіра 
коричн. кольору; тисн. орнаментальна рамка. На пер. 
форзаці власн. записи: «Сия книга Карачевского купца 
Никиты Якавлева сына Суркова куплена в Санктпетербурге 
1762 года», «Сия книга подарена Яковом Петрововомъ (sic!) 
...». На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания старопеч. 
книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 

60. Орбини, Мавро (†1614).  Книга историография 
початия имени, славы и расширения народа 
славянского, и их царей и владетелей под многими 
именами, и со многими царствиями, королевствами, и 
провинциями. – СПб: В Санктпитербургской типографии, 
1722. – [ 2], 336, 12 с.; 4°. 

 ELV 2№16 
Вид. гражд. друку. Прим. повн. Грав. ініціали, кінцівки. 

Оправа: 18 ст., картон, шкіра коричн. кольору. Корінець з 4 
бинтами; тисн. золотом (орнамент). На пер. форзаці 
паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг 
Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ; на зв. поч. арк. – 
штамп з гербом Рос. імперії. 
 
 
61. Политиколепная ΑΠΟΘΕΩΣΙΣ достохвальныя 

храбрости Всероссийского Геркулеса, пресветлейшего 
и великодержавнейшего, великого государя нашего 
царя и великого князя Петра Алексеевича... 
торжествована лета Господня 1709. – Москва: 1709. – [6], 
170, [...] с.; 4 °. 

 ELV 2№18 
Вид. гражд. друку. Прим. неповний. Тит. арк. відсутній, 

замінений рукописним. Відсутні прикінцеві арк. Оправа 18 
ст.: шкіра коричн. кольору. Корінець шкіряний, з 6-ма 
бинтами; тисн. орнамент. Форзаци: «павине перо». 
Крапчастий обріз. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М.Михайловского». Власн. запис: 
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«Книга принадлежит крестьянину Федору Ермолаеву.  1779 
году...». Печатка: НІФІ. 

 
62. Прокопович, Феофан (архиеп.; 1681-1736). Розыск 

исторический, каких ради вин и в яковом разуме были 
и нарицалися императоры римстии, как язычестии, 
так и християнстии, понтифексами или архиереами 
многобожного закона. А в законе християнстем, 
христианстии государи, могут ли нарещися епископи и 
архиереи, и в каком разуме...  – СПб: 1721. – 42 с.; 4°.  

 ELV 2№19 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. ініціали. На пер. 

форзаці власн. запис: «Сия книга Михаила Сабурова декабря 
дня 1754 года». Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. 
Корінець з 4 бинтами; «сліпе» тисн.  

 
 

63. Пуфендорф, Самуїл фон (1632-1694). Введение в 
гисторию Европейскую чрез Самуила Пуфендорфія, на 
немецком языке сложенное, таже чрез Иоанна 
Фридерика Крамера, на латинский преложенное... 
ныне же повелением великого государя царя... Петра 
Перваго, всероссийского императора, на российский с 
латинского преведенное. – В Санктпитербурхе: 1718. – 
[4], 558, 16 с.; 2°.  

 ELV 2№11 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. ініціал, кінцівка. 

Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. Корінець з 5 
бинтами. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания 
старопеч. книг Н.М. Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 

 
 

64. Пуфендорф, Самуїл фон. Введение в гисторию 
Европейскую чрез Самуила Пуфендорфія, на немецком 
языке сложенное, таже чрез Иоанна Фридерика 
Крамера, на латинский преложенное... – С.Петербурх: 
1718. –  [...], 993, [1], 29 с.; 4°. 

 ELV 2№15 
Вид. гражд. друку. Прим. деф.; тит. та поч. арк. 

пошкоджені. Втрач. тит. арк. замінено рукоп. Грав. 
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ініціали, кінцівка. Оправа: 18 ст., пошкоджена (втрачено 
верхню кришку та корінець); картон, шкіра коричн. 
кольору. Печатки: НІФІ; НДПІ. 

65. [Пюркенштейн, Антон Эрнст Буркхард фон]. 
Приемы циркуля и линейки, или избраннейшее начало 
в математических искуствах, имже возможно легким и 
новым способом вскоре доступити землемерия и иных 
из онаго происходящих искуств. – Москва: Синодальная 
типография, 1709. – 354, [12] с. ; 8°. 

 ELV 6№29 
NB. Авторство встановлено за бібліогр.  
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. ініціал, кінцівка. У 

тексті численні Грав. мал., кресл. Оправа 18 ст.: картон, 
шкіра коричн. кольору. Корінець з 4 бинтами. Рукописна 
наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М.Михайловскаго». 
Печатки: НІФІ, НДПІ. 

 
 

66. Радивіловський, Антоній (ігум. ; бл. 1620-1688). 
Вѣнецъ Х[ристо]въ з проповѣдій неделныхъ аки з 
цвѣтов рожаных на оукрашеніе православно- 
каθолической с[вя]той Восточной Ц[е]ркви, 
сплетеный. Или казаня недѣлныи на вѣнецъ всего 
лѣта, з Писма С[вя]того, и з розныхъ уч[и]телей, на 
ползу душевную православныхъ, собраный. – Київ: 
Друкарня Києво-Печерської Лаври, 1688. – [20], [1], 2-5, [1], 
6-9, 11-33, [1], 35-42, 47, 44-45, 44, 47-107, 107, 109-110, 
109,112-365, 364-450, 452, 451, 453-525, 516, 527-543 арк.; 
2°. – Староукр. мовою.  

ELV 1№16 
Вид. кириличного друку. Прим. повн. Сигн.: [ ]2,  )(8,  ;6, )(4, 

А6-Іжиця6, Аа6-Фіта фіта6, Іжиця іжиця8, Ааа6-Земля 
земля земля6, Зело зело зело1+2. Помилки у фоліації. Рядків: 
28, 37. Друк: однією шпальтою, в один колір. Шрифти: (10 
рядків) = 62, 82 мм. Стор. у лін. рамках. Колонтитули. 
Колонцифри. Кустоди. Арк. 541-543 у нижній частині 
пошкодж., текст відновлений від руки. Гравір. тит. арк. 
(форта): внизу авт. підпис: «Иоанъ Реклинский». Арк. [1] ІІ-го 
рахунку – шмуцтитул: прямокутна грав. рамка з рослинного 
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орнаменту. У тексті грав. іл. на біблійні теми, заставки, 
кінцівки, вил. прикраси, ініціали (використано грав. інших 
київських видань 1620-1640-х рр.). Гравери: Иоан Реклинский, 
В, ВР,ТП, Ілля (Ілля А.?), И, KZ, AK. Оправа 19 ст.: картон, 
«мармуровий папір». Записи: 1) арк. [16] зв. І-го рахунку 
скорописом 18 – поч. 19 ст.: «Бѣлорускій языкъ»; 2) арк. 2-19 
ІІ-го рахунку скорописом поч. 18 ст. наскрізний напис: «+АΨЗm І 
(1717) году съ книгъ іерея Іоанна Слонькаго протопрев̃ира 
Благовѣщенскаго что на Москвѣ на сѣняхъ у Гдр̃я.» 3) арк. 
450 ІІ-го рахунку скорописом 17-18 ст. «de poide[…] Divina». 
Корінець шкіряний, з 5 бинтами;  тисн. золотом: «ВѢНЦА 
ХРИСТОВА», орнамент. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, 
НДПІ. 

 
67. Регламент о управлении Адмиралтейства и 

верфи и о должностях Колегии Адмиралтейской, и 
протчих всех чинов при Адмиралтействе 
обретающихся. – СПб: В Санктпитербургской 
Типографии, 1722. – [2], 186, 10 с.; 2°.  

 ELV 1№19 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. ініціали, кінцівки. 

Оправа 18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. На обох 
кришках тиснені золотом суперекслібриси. Корінець з 6 
бинтами; тисн. золотом. На пер. форзаці паперова наліпка: 
«Из собрания старопеч. книг Н.М. Михайловского». На 
форзацах наліпки з друк. екслібрисами. Печатки: НІФІ, НДПІ. 

Приплетено:  
Часть вторая регламента морского, в которой 

определено о всем, что касается доброго управления в 
бытность флота в порте, також о содержании портов и 
рейдов. – СПб: В Санктпитербургской Типографии, 1722. – 
[2], 62, 4 с.; 2°. 

 
 
68. Рикот, Пол (1629-1700). Монархия Турецкая, 

описанная чрез Рикота, бывшего Аглинского 
секретаря посольства при Оттоманской Порте. 
Переведена съ польскаго на российский язык. – В 
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Санктпетербурге : 1741. – [2], 278 с. : 3 л. гравир. ил.; 2°.   
ELV 1№20 

Видання гражд. шрифту. Прим. повний. Гравір іл. в кінці 
книги. Грав. ініціал, кінцівка. Форзаци: «павине перо». Оправа 
18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. Корінець з 7 бинтами; 
тисн. золотом: «Монархія Турецкая», орнамент. Обріз 
тонований у червоний колір. На пер. форзаці паперова 
наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М.Михайловского». 
Печатки: НІФІ, НДПІ, НДУ.  

 
 

69. Руф, Квинт Курций (1 ст. н.э.). Книга Квинта 
Курция о делах содеянных Александра Великого, царя 
Македонского. Переведена повелением царского 
величества с латинского языка на российский лета 
1709. – Москва: 1711. – [6], 476, [14] с.; 4 °. 

 ELV 2№14 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. ініціал. Оправа 

18 ст.: картон, шкіра коричн. кольору; тисн. золотом 
орнаментальна рамка із середником. Корінець з 4-ма 
бинтами; тисн. золотом: «Квінта Урція» (sic!), орнамент. 
Обріз краплений. На пер. форзаці паперова наліпка: «Из 
собрания старопеч. книг Н.М.Михайловского». На задньому 
форзаці власн. напис: «Сія книга Семена Хвастова».  
Печатки: НІФІ, НДПІ. 

 
 

70. Светоний, Транквилл Гай (ок. 70 – после 122 г.). 
Жизни и деяния двенадцати первых цесарей римских с 
разкрашенными изображениями. Часть 1-2. – Москва: В 
типографии И.Зеленникова, 1794. – [2], 72, [2], 28 с.: грав. іл.; 2°. 

 ELV 1№18 
Вид. гражд. друку. Прим. повний. Грав. іл. у тексті. 

Оправа поч. 19 ст.: картон, шкіра коричн. кольору. На пер. 
форзаці паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М. 
Михайловского». Печатки: НІФІ, НДУ. 

 
71. Серебренников, Амвросий (еп.; 1745-1792).  Слово в 

день тезоименитства ея імператорскагѡ величества 
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бл[а]гочестивѣйшей г[осу]д[а]р[ы]ни імператріцы 
Екатеріны Алеѯіевны, самодержицы Всерѡссійскія. В 
присутствіи ея імператорскагѡ величества и их 
імператорских высочеств проповѣданное Амвросїем, 
епископом Олонецким и Каргопольским, 1786 года / 
Амвросий Серебренников. – [Москва]: Синодальная 
типография, 1786. – [1], 8 л.; 4°.  

ELV 2№36 
Вид. кириличного друку. Прим. повний. Друк: в один колір. 

Набір: 24 рядки. Шрифт: 10 рядків = 70 мм. Грав. заставка. 
Оправа: папір. Наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М. 
Михайловского». Печатки: НІФІ; НДПІ. 

 
 

72. Стратеман, Вильгельм (1629-1684). Θеатронъ или 
позоръ історическїй, из'являющїй повсюдную історию 
с[вя]щенногω писанія и гражданскую чрез десять 
исходωвъ, и вѣки всѣхъ ц[а]рей, імператорωвъ, папъ 
римскихъ и мужей славныхъ, и прωчая ωт начала міра 
даже до лѣта 1680 вкратцѣ ради удобнагω 
памятствованїя чрезъ Вілгелма Стратеммана 
собранный, нынѣ же на Россійский языкъ с латинского 
преведенный в Санктъпітербурхѣ лѣта ωт возрожденїя 
чрез Христа 1720. – В Санктъпітербурхѣ: 1720. – Церк.-
слав. яз.  

ELV 1№1 
Вид. кириличного друку. Прим. неповний (втрачено 

прикінцеві арк.). Сигн.: А-РАІ 4, РВІ 4+1, А-З 2, И 2+6. Шрифт: 
(10 ряд.) = 60 мм. Грав. форта. Грав. заставки, кінцівки, вил. 
прикраси. Оправа 18 – поч. 19 ст.: дерево, шкіра коричн. 
кольору; «сліпе» тиснення: орнаментальна рамка по краю; 
фр. мет. застібок. Корінець з 4 бинтами; тисн.: «Θеатронъ». 
На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания старопеч. 
книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 

  
 

73. Транквілліон-Ставровецький, Кирил (ієромон.;         
†1646). Єѵ[анге]лїе учителное албо казаніа на 
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Ев[а]н[ге]ліа презъ рокъ и на празники Г[о]сп[о]д[с]кіе: 
і нарочитымъ с[вя]тымъ оугодникомъ Б[о]жіимъ 
Съставлена трудолюбіемъ Іеромонаха Кирілла 
Транквиліона проповидника слова Б[о]жого Его 
власнымъ старанямъ коштомъ и накладомъ зъ друку 
на свѣтъ ново выдана За позволеніємъ старшихъ Въ 
маетности ей м[и]л[о]с[ти] Кн[я]гинѣ Вышневецкой 
Михайловой в Рохмановѣ… от Въплощеніа Г[оспод]ня 
1619... – [Могильов]: [Друкарня Богоявленського братства, 
друк. Максим Вощанка], [1697]. – [6], 1-363, 1-175, 179, 177-
178, 176 арк.; 2°. – Староукр. мовою .  

ЕLV 1№14 
NB. На тит. арк. вказано фіктивні вихідні відомості: 

Рохманів, 1619.  
Вид. кириличного друку. Прим. повний. Сигн.: А6, А-Ксі6, 

КсіА3, А-Л6. Помилки у фоліації. Друк: однією шпальтою, у 
два кольори. Шрифт: (10 рядків) = 62 мм. Стор. у лін. рамках. 
Колонтитул. На тит. арк. грав. рамка (форта). На зв. тит. 
арк. грав. зображення герба Ірини Могилянки кн. 
Вишневецької.  Заставки, кінцівки, вил.  прикраси, ініціали. На 
пер. форзаці напис олівцем: «Листы в концѣ  перепутаны». У 
нижній частині тит. арк.: 1) напис чорнилами «1619»; 2) 
напис чорнилами скорописом 17 ст.: «ІSm  года». Біля 
заголовків деяких глав – позначки скорописом 17 ст. Оправа 
19 ст. – картон, мармуровий папір. Корінець шкыряний, з 
бинтами; тисн.: «Евангеліе учителное». На пер. форзаці 
паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг Н.М. 
Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 

 
74. Чинъ ωс[вя]щенія храма ωт архіереа 

творимагω. – Москва: Печатано в Московской 
типографии, 1814. – 50 л.; 4°.  

ELV 2№31 
Вид. кириличного друку. Прим. повний. Сигн.: А 2, В-ВІ 4, ГІ 

2. Друк  у два кольори. Рядків: 12, 18. Шрифт: (10 рядків) – 84, 
121 мм. Грав. заставка,  ініціали. Стор. в рамках з виливних 
прикрас. Оправа 19 ст.: «мармуровий папір»; паперова 
наліпка: «Чин освящения храма (архиереем). Москва, 1814». 
На пер. форзаці паперова наліпка: «Из собрания старопеч. 
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книг Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 
75. Шафиров, Петр Павлович (бар.; 1669-1739).  

[Разсуждение какие законные причины его величество 
Петр Великии император и самодержец всероссийский, 
и протчая, и протчая, и протчая; к начатию войны 
против короля Карола 12, Шведского 1700 году имел; и 
кто из сих обоих потентантов, во время сей 
пребывающей войны, более умеренности исклонности 
к примирению приказывал...]. – [Санктпетербург]: 
[1722]. – [...], 38, 380 с.; 8°.  

ELV 2№21 
NB. Вих. відомості та заголовок уточнено за бібліогр.  
Видання гражд. шрифту. Прим. неповний: втрач. тит. 

арк. Грав. ініціали, кінцівка. Оправа: 18 ст.; картон, шкіра 
коричн. кольору. Корінець з 4-ма бинтами; тисн. золотом: 
«Петр Велики». Печатки: НІФІ ; НДПІ. 
 
 

76. Шхонебек, Адриан ван (1661-1705). [Историа о 
ординах или чинах воинских, паче же кавалерских 
обдержащая уставления поведения и практику, 
принципалных действ, и великомагистерских, со 
оружием, и их фигурами. Автора Адриана Шхонбека. 
Часть первая]. – Москва: 1710. – [6], 509 с. :  грав. ил.; 8°. 

ELV 2№21 
NB. Вих. відомості встановлено за бібліогр. 
Видання гражд. шрифту. Прим. неповний. Тит. арк. 

відсутній. Два грав. фронтиспіси: «Історїа о всљхъ ордїнахъ 
воінскихъ съ фїгурамї ихъ», «Одіянїя и гербы всљхъ ординовъ 
кавалерскихъ и воинскихъ». Грав. ініціали; 40 грав. мал. у 
тексті (гравер: И.Бликлант). Оправа 18 ст.: картон, шкіра 
коричн. кольору; тисн. золотом: орнамент. Корінець з 4 
бинтами; тисн. золотом: «Кавалерска», орнамент. Обріз 
визолочений. Паперова наліпка: "Из собрания старопеч. книг 
Н.М. Михайловского" ; Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 
77. Шхонебек, Адриан ван.  [Историа о ординах или 

чинах воинских, паче же кавалерских обдержащая 
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уставления поведения и практику, принципалных 
действ...] (2-й прим.). – Москва: 1710. – [...], 5-80, 85-108, 
111-204, 209-316, 323-496, [...] с. ; 8 °. 

ELV 2№22 
NB. Вих. відомості встановлено за бібліогр. 
Вид. гражд. друку. Прим. неповний. Відсутні поч. та 

прикінцеві арк. Грав. мал. в тексті. Оправа 19 ст.: картон 
коричн. кольору. Паперова наліпка: «Из собрания старопеч. 
книг Н.М. Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 
 

78. Яворский, Стефан (митр.; 1658-1722). [Камень 
вѣры православнымъ ц[е]ркве с[вя]тыя с[ы]нѡмъ на 
оутверждение и д[у]ховное созиданїе. Преты-
кающымся же ѡ камень претыканїя и соблазна на 
востанїе и исправленїе.] – Москва: Синодальная 
типография, 1729. – [10], 36, 1099, [6] с.; 2°. 

ЕLV 1№13 
NB. Заголовок та вих. від. уточнені за бібліогр. 
Вид. кириличного друку. Прим. повний. Сигн.: [ ] 25, Аз – Ксі 

Фіта 8, [ ] 6 (поч. 18 арк. – без сигнатур; ост. 6 арк. – чисті). 
Друк у два кольори, в один та два стовп. Стор. в лін. рамках. 
Рядків: бл. 24, 34, 41. Шрифт (10 рядків) = 64, 72, 85 мм. 
Колонтитули. Кустоди.  Тит. арк. в рамці з вил. прикрас, 
грав. заставка. Фронтиспіс відсутній (замість нього чиста 
стор.). Грав. портрет С.Яворського з гербом в 
орнаментальній рослинній рамці (гравер: Іван Зубов),  вірш-
присвята автору. Грав. заставки, кінцівки.  Оправа 19 ст.: 
картон, «мармуровий папір». Корінець шкіряний, з 5 
бинтами. Тисн. золотом: «Камень веры», орнамент. Кутики 
шкіряні. Обріз тонований у синій колір. На пер. форзаці 
паперова наліпка: «Из собрания старопеч. книг 
Н.М.Михайловского». Печатки: НІФІ, НДПІ. 
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ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 
 

Андрєєв, Олексій – 55 
Анна Іоаннівна (імп., 1693-1740) – 59   
Аполлодор Афінський (бл. 180 – після 119 р. до н.е.) – 1 
Афанасій Олександрійський – 25  
Баранович, Лазар (архієп.; бл. 1620-1693) – 4   
Бароній (Бароніуш), Цезар (1538-1607) – 5   
Белінський, М. – див: Ясинський, І.І. 
Бліклант, Іоганн (гравер) – 76  
Боргсдорф, Ернест фон – 6  
Браун, Ернест (17 ст.) – 7  
Бужинський, Гавриїл (єп. ; 1680-1731) – 9    
Бухнер, Йоганн Зигмунд – 10   
Варен (Вареніус), Бернгард (1622-1650/1651) – 11  
Василій Великий – 25  
Вергілій, Полідор (бл. 1470-1555) – 13  
Висоцький, Олександр – 5  
Вишневецька-Могилянка, Ірина (Раїна) (40во., 1589-1619) – 73  
Вортман, Христіан-Альберт (гравер) – 59 
 Гібнер, Йоганн (1668-1731) – 14  
Гізель, Інокентій (архім., бл. 1600-1683) – 15  
Грек (Триволіс), Максим (ієромон., 1470-1556) – 11  
Григорій Богослов – 25  
Григорович, Іларіон (архім.; 1696-1759) – 16    
Дамаскін, Іоанн (бл. 675-749/753) – 17, 25  
 Девіт, Гендрик (гравер, 1671–1716) – 7   
Денисов, Василь – 17     
Євреїнов, А. (видавець) – 20 
Єкатерина ІІ  (імп., 1729-1796) – 19, 71 
Єлізавета Петровна (імп., 1709-1761) – 16 
Єрмолаєв, Федір – 61  
Зубов, Іван (гравер) – 5, 79 
Інокентій (архім.) – 19  
Ільїн, Іаков (диякон) – 19 
Кантемір, Дмитро Костянтинович (1673-1723) – 21  
Каравакк,  Луї (худ., 1684-1754) – 59  
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Крамер, Иоганн Фридріх – 63-64 
Крашевский, Йосиф Ігнатій (1812-1887) – 27-50   
Кугорн, Мінно ван (1641-1704) – 51  
Левшин, Платон (архієп.; 1737-1812) – 52  
Ломоносов, Михайло Васильович (1711-1765) – 53 
Лопатинський, Феофілакт (архієп.; бл. 1670-1741) – 54  
Максимович, Іоанн (архієп.; 1651-1695) – 55-56. 
Малиновський, Платон (архім.; †1751) – 57   
Наталія Олексіївна (вел. Кн., 1755-1776) – 52 
Олександр Македонський (цар, 356-323 рр. до н.е.) – 69 
Олександр Невський (41во., 1221-1263) – 19  
Орбіні, Мавро (†1614) – 60  
Петро І (імп., 1672-1725) – 13, 14, 21, 61, 63, 75 
Піддубний, Інокентій (гравер) – 56  
Пікарт, Пітер (1668/1669 – бл. 1732) – 7,  24 
Прокопович, Андрій (протоієр.)  
Прокопович, Феофан (архієп.; 1681-1736) – 62   
Пуфендорф, Самуїл фон (1632-1694) – 63-64 
Пюркенштейн, Антон Ернест Буркхард фон – 65  
Радивіловський, Антоній (ігум.; бл. 1620-1688) – 66  
Реклинський, Іван (гравер) – 66  
Рікот, Пол (1629-1700) – 68  
Руф, Квінт Курций (1 ст. н.е.) – 69  
Сабуров, Михайло – 62  
Светоній, Транквілл Гай (бл. 70 – після 122 р.) – 70  
Сєрєбрєнніков, Амвросій (єп.; 1745-1792) – 71  
Славінецький, Єпифаній (ієромон., поч. ХУІІ ст. – 1675) – 25  
Смирнов, Мефодій (єп.) – 19 
Сойкін, П.П. (видавець) – 27-50. 
Стратєман, Вильгельм (1629-1684) – 72  
Сурков, Нікіта Яковлевич – 59  
Транквіліон-Ставровецький, Кирил (ієромон.; †1646) – 73  
Шафіров, Петро Павлович (барон; 1669-1739) – 75  
Шхонебек, Адріан ван (1661-1705) – 76-77 
Яворский, Стефан (митр.; 1658-1722) – 78  
Ясинський, І.І. (письм.; псевд.: М.Белінський; 1850-1931) – 27-50. 
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ПОКАЖЧИК НАЗВ ТВОРІВ 
 

Аполодора грамматика афинейского библиотека или о богах  – 1 

Апофоегмата, то есть кратких витиеватых и нравоучительных 
речей книги три – 2 

Атлас Российской империи – 3 

Беседование Максима Грека о пользе грамматики – 12  

Богородице Дево книга нареченна – 55  

Брюсов календарь – 8 

Введение в гисторию Европейскую – 63, 64 

Великий катехисис – 12   

Венец Христов з проповедий неделных – 66 

Географиа генералная, небесный и земноводный круги купно с их 
свойствы и действы  в трех книгах описующая – 11 

Гисторія, албо правдивое выписание, святого Іоанна Дамаскина о 
житии святых преподобных отец Варлаама, Иоасафа… – 17  

Деяния церковная и гражданская – 5  

Євангелие учителное албо казаниа на Евангелиа през рок – 73 

Жизни и деяния двенадцати первых цесарей римских – 70   

Журнал военных действий армий Ея Императорского Величества 
1770 года – 18 

Земноводного круга краткое описание – 14  

Историа о ординах или чинах воинских – 76, 77 

История о разорении святого града Иерусалима, и о взятии 
Константинополя – 20  

Камень веры православным – 78 

Ключ дому Давыдова на рамо богохранимой державе Российской – 9  
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Книга историография початия имени, славы и расширения 
народа славянского – 60  

Книга Квинта Курция о делах содеянных Александра Великого – 69 

Книга Систима или состояние мухамедданския религии – 21  

Книга Устав морской – 22, 23, 24 

Книги отцов церкви – 25 

Копии его царского величества Указов состоявшихся в 1719 и в 
1720 годех – 26 

Краткое руководство к красноречию… трудами Михайла 
Ломоносова – 53 

Мемориал, каков по указу его царского величества подан 
англинскому двору 1719 году – 58 

Монархия Турецкая, описанная чрез Рикота – 68 

Новейшее основание и практика артилерии Ернеста Брауна – 7   

Новое крепостное строение на мокром или низком горизонте – 51 

Обличение неправды расколническия – 54 

О превосходстве святости – 19  

Описание коронации Ея Величества Императрицы Анны 
Иоанновны – 59 

Побеждающая крепость к счастливому поздравлению славной 
победы над Азовым – 6  

Поверенные воинские правила како неприятелские крепости 
силою брати – 6  

Полидора Вергилия Урбанского осмь книг о изобретателех вещей  – 13  

Политиколепная ΑΠΟΘΕΩΣΙΣ достохвальныя храбрости 
Всероссийского Геркулеса – 61  

Предисловие грамматики – 12 

Приемы циркуля и линейки  – 65 

Разсуждение какие законные причины его величество Петр 
Великий… к начатию войны против короля Карола 12, шведского 
1700 году имел – 75 
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Разсуждения против атеистов и неутралистов – 19 

Регламент о управлении Адмиралтейства и верфи – 67     

Розыск исторический, каких ради вин и в яковом разуме были и 
нарицалися императоры римстии – 62 

Синопсис, или сокращенная история, собранная от разных 
авторов – 15  

Слово в день молебствия о мире между Российскою Империею и 
Оттоманскою Портою – 19 

Слово в день святого благоверного и великого князя Александра 
Невского – 19 

Слово в день тезоименитства ея императорскаго величества… 
Екатерины Алексиевны – 71 

Слово в неделю вторую по сошествии Святаго Духа – 57 

Слово в неделю шестую по Пасце о слепомъ – 16 

Слово на день коронования ея императоского величества… 
императрицы Екатерины Вторыя – 19  

Слово на день Покрова Пресвятыя Богородицы – 19 

Слово на погребение благоверныя государыни великия княгини 
Наталии Алексиевны – 52 

Слово о силе примеров – 19  

Собрание  44вори маг Иосифа Игнатия Крашевского – 27-50 

Трубы словес проповедных на нарочитыя дни праздников – 4 

Учение и практика артилерии – 10  

Феатрон или позор исторический – 72  

Феатрон или позор нравоучителный – 56 

Часть вторая регламента морского – 67  

Чин освящения храма от архиереа творимаго –74 
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК 
 

1637 17 
1665 25 
1674 4 
1688 66 
1697 73 
1707 55 
1708 56 
1709 6, 7, 61, 65 
1710 6, 51, 76, 77 
1711 10, 69 
1718 11, 15, 63, 64 
1719 5, 14 
1720 13, 22, 23, 24, 58, 72 
1721 26, 62 
1722 9, 21, 60, 67, 75 
1723 2 
1725 1 
1726 8 
1729 78 
1730 59 
1741 68 
1742 16, 57 
1745 54 
1748 53 
1765 19 
1770 18 
1776 52 
1782 12 
1786 71 
1791 19 
1792 19 
1794 70 
1795 19 
1814 74 
1849 20 
1915 27-50 
18 ст. 3, 12 
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Додаток 1 
Д. № 4, арк. 22  
1919 
 

СПИСОКЪ КНИГ,  ПРЕДЛАГАЕМЫХЪ ВЪ ДАРЪ 
БИБЛІОТЕКѢ ИНСТИТУТА КН. БЕЗБОРОДКО  

ОТЪ ИВАНА НИКОЛАЕВИЧА МИХАЙЛОВСКАГО 
(въ сокращенныхъ заглавіяхъ) 

 
1. Св. Іоанна Дамаскина о Варлаамѣ и Іоасафѣ гисторія, 

Кутеинское изданіе 1637 года. 
2. Камень вѣры, Стефана Яворскаго, изд. 1729 г. 
3. Полидора Виргилия Урбанскаго, Осмь книгъ о 

изобрѣтателѣхъ вещей... Переводъ съ латинскаго на 
славенорос. яз. въ Москвѣ и напечатаны въ лѣто 
Господне 1720. 

4. Жизни и дѣяния двѣнадцати первыхъ цесарей 
римскихъ съ раскрашенными изображениями... 
Москва, 1704 (2 части в одномъ переплетѣ, большой 
фоліантъ). 

5. Введеніе въ гісторію Европейскую чрезъ Самуила 
Пуфендорфія... на россійскій съ латинскаго 
переведенное, Спбургъ, 1718. 

6. - 7.  Житіе и славныя дѣла государя императора Петра 
Великаго, 2-е изд. (после 1-го венеціанскаго), исправл. 
и пополнен. княз. Щербатовымъ и Троепольскимъ. 2 
части, Спб, 1718. 

8.   Описаніе коронаціи императр. Анны Іоанновны. Москв., 
1736. 

9.  Географія генеральная, трудъ Бернарда Вареніуса, 
переводъ съ латин. и  напечатана въ Москвѣ, 1718. 

10.  Монархія Турецкая, описанная чрезъ Рикота... Перев. 
съ польскаго на россійскій, Спб, 1741. 

11. – 12. Земнаводнаго круга краткое описаніе... чрезъ 
Ягана Гибнера собранное... на росс. яз. напечатано въ 
Москвѣ, 1719. 
13.   Брюсовъ календарь, 1726 г. 
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14.  Книга Систима или состояніе мухамедданскія религіи... 
Спб, 1722. (Трудъ князя Дмитрія Кантемира). 
15.  Новѣйшее основаніе и практика артиллеріи Ернеста 
Брауна... Москв., 1709. 
16.   Ученіе и практика артиллеріи... изъяснено Іоан. Зигм. 
Бухнеромъ... Моск., 1711. 
17.  Новое крѣпостное строеніе... барона фонъ Кугорна... 
Москв., 1710. 
18.   Побѣждающая крѣпость... Бурхсдорфа. Москв., 1709. 
19.   Книга Уставъ воинскій... Спб, 1719. 
20. ― 22. Книга Уставъ морской... Спб, 1720. 
23.  Собраніе Указовъ за время царствованія Елизаветы 
Петровны. 
24.    Уставъ благочинія или поліцейскій, 1782. 
25.  Регламентъ о управленіи Адмиралтейства и Верфи, 
1722. 
26. Сборникъ поучительныхъ словъ разныхъ 
проповѣдниковъ россійскихъ 18-го вѣка. 
27. Книга Квинта Курція о дѣлахъ, содѣянныхъ 
Александра Македонскаго, съ латин. на росс. перевед. и 
напѣчатанная въ Москвѣ, 1711. 
28.  Пуффендорфъ. Введеніе въ Европейскую исторію 
(другое изданіе). 
29.  Книга исторіографія народа славянскаго. Перев. съ 
итальян. Спб, 1721. 
30. Розыскъ историческій, коихъ ради винъ римскіе 
императоры звались понтификсами... Спб, 1721. 
31.    Политиколѣпная Апоѳеозисъ... 1709. 
32.  Журналъ военныхъ дѣйствій армій Ея Величества, 
1770 года. 
33.   Повседневная и нужная брань христіанина... 
34. Исторія о разореніи града Іерусалима и о взятіи 
Константинополя... 1749. 
35.  Тригонометрія плоская... 
36. Постановленія кассы... на смертныя случаи, подъ 
названіемъ «уповающей»... Спб, 1795. 
37.  Чинъ освященія храма архіереемъ... Моск., 1814. 
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38. Гавріилъ Бужинскій. Ключъ дома Давидова... Моск., 
1722. 
39. ― 40. Двѣ тетради поучительныхъ словъ разныхъ 
проповѣдниковъ ХУІІІ в.  
41. Ѳеатронъ или позоръ нравоучительный... 
трудолюбивымъ тщаніемъ Іоанна Максимовича, 1708.  
42. Сборникъ разныхъ статей  (Великій Катѣхисисъ, 
Введеніе о грамматикѣ, бесѣдованіе Максима Грека о 
пользѣ грамматики и пр.) 
43. Риторика... Михаила Ломоносова, Спб, 1748. 
44. Слово в день тезоименитства импер. Екатерины ІІ 
Амвросия (Серебренникова), епископа Олонецкаго и 
Каргопольскаго, М., 1786. 
45. Слово на погребеніе в. княгини Наталіи Алексіевны 
Платона (Левшина), архіеп. Москов. и Калужскаго, М., 1776. 
46. Апофоегмата, то есть краткихъ витіеватыхъ 
нравоучительныхъ рѣчей книги три. Перев. съ польскаго 
на славянский языкъ. Спб, 1723. 
47. Аполлодора Грамматика Афинейскаго библіотека или 
о богахъ... въ Москвѣ 1725 году, въ генварѣ. 
48, 49. Исторія о орденахъ или чинахъ воинскихъ, паче же 
кавалерскихъ, автора Адріана Шхонбека... Переводъ съ 
французскаго на россійский... Моск., 1710 (два 
экземпляра). 
50. Синопсисъ, или краткое собраніе от различныхъ 
лѣтописцевъ о началѣ славянороссійскаго народа (одно 
изъ изданій ХУІІІ вѣка). 
51. Разсужденія барона Шафирова о причинахъ войны 
шведской... Спб, 1722. 
52. Меморіалъ, каковъ поданъ англійскому двору 1719 
года, въ Спетерб. типографіи напечатанъ 1720 г. 
53.  Указы 1719 и 1720 годовъ. 
54.  Пріемы ціркуля и лінейки... Моск., 1709. 
55.  Атласъ Россійской имперіи (ХУІІІ вѣка). 
56. Описаніе артиллеріи... чрезъ Тимофея Брикка... Моск., 
1710. 
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57. Первыя основанія универсальной исторіи, съ 
сокращенною хронологіею, въ пользу обучающегося 
россійскаго дворянства... Моск., 1763. 
 
Нѣжинъ,  7 іюня 1919 г. 

 
Відділ забезпечення збереженості документів Державного архіву 

Чернігівської області в м. Ніжині.  Ф.1105, Оп.1, од. зб. 2351,  
«О приобретении книг и рукописей для библиотеки», 1919 г. 

 
 

 
 

Додаток 2 
 

КОЛЕКЦІЯ СТАРОДРУКІВ М.М. ТА І.М. 
МИХАЙЛОВСЬКИХ 

(Спроба реконструкції) 
 
Ця реконструкція є першою спробою «віртуального» 

відновлення складу книжкового зібрання стародруків М.М. та І.М. 
Михайловських, що здійснена за доступними нам опублікованими 
джерелами, наведеними у загальному списку наприкінці 
публікації. На жаль, ми не мали доступу до фондів бібліотек 
Санкт-Петербургу, які, як відомо, свого часу придбали бл. 200 
примірників стародруків (Бібліотека Російської Академії Наук) 
та 1137 одиниць зберігання давніх манускриптів (Російська 
Національна Бібліотека) з колекції Михайловських. У нашій 
публікації ми намагалися максимально зібрати інформацію з 
бібліографічних та архівних джерел про кожний відомий 
примірник та його місцезнаходження, про що зроблено відповідну 
позначку у графі «примітки» зведеної таблиці. На жаль, наша 
публціація є тільки першим наближенням до реконструкції 
книжкового зібрання Михайловських, оскільки колекція у 
Бібліотеці РАН на сьогоднішній день із загального фонду не 
виділена. Тому сьогодні ми можемо оприлюднити лише відомості 
про окремі примірники, що раніше були опубліковані в науково-
бібліографічних виданнях.  
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У стовпчику «Примітки» подано інформацію про 
побутування та бібліографію кожного примірника, що потрапив 
до опису. При складанні таблиці упорядником використано 
наступні скорочення та позначки: 

1. «АС XI» та «AC XIV» відповідно означають, що примірник 
експонувався на виставках XI та XIV археологічних з’їздів у Києві 
та Чернігові; 

2. «Дар НДУ» – примірник позначено як такий, що був 
подарований І.М.Михайловським бібліотеці НДУ імені М.Гоголя у 
1919 р. (див. публікацію архівного документа на стор. 46-49; 

3. «Інв. книги НДУ» – примірник записаний серед надходжень 
в інвентарній книзі бібліотеки НДУ імені М.Гоголя. 

Жирним курсивом виділено сучасне місце перебування 
примірника. Символом «?» позначено примірник, місце 
перебування якого на даний момент не визначено. У прямокутних 
дужках [ ] позначено позицію бібліографічного посилання у 
відповідності до наведеного внизу таблиці списку джерел. 

 

№ Автор, назва 
 

Примітка 
 

1 Апостол. Львів, друкар Іван 
Федорович, 1573-1574  
(без поч. арк.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
Відділ стародруків 

НБУВ, Київ, Кир.575 
[3; 6; 7; 10] 

2 Апостол. Львів, друкар Іван 
Федорович, 1573-1574 (2-й прим.) 

АС ХІ 
СПб, Бібліотека РАН 

Каталог, №18.1 [4; 6] 
3 Книга про священство. Львів, 

братська друкарня, 1614  
(без поч. арк.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
?  [6; 7] 

4 Апостол. Львов, Львів, братська 
друкарня, 1639. 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

5 Тріодь квітна. Львів, 1642  
(без поч. арк.)  

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

6 Галятовський І. Ключ разуменія. 
Львів, братська друкарня, 1663 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

7 Галятовський І. Ключ разуменія. 
Львів, братська друкарня, 1665 

АС ХІ 
? [6] 

8 Літургікон, сі єсть служебнік. 
Львів, 1759. 

АС ХІV 
? [7] 
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9 Анфологіон или Трифолог. Львів, 
1694 

АС ХІV 
? [7] 

10 Богословія нравоучительная. 
Львів, 1752. 

АС ХІV 
? [7] 

11 Зерцало богословія. Унів, 1692 АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

12 Транквіліон-Ставровецький К. 
Євангеліє учительне, Унів, 1696 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

13 Біблія. Острог, друкар Іван 
Федорович, 1581 (без поч. арк.) 

АС ХІV 
СПб, Бібліотека РАН [7; 8] 

14 Книга Вас. Великого про 
посництво. Острог, 1594  
(без поч. арк.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

15 Псалтир слідуваний. Острог, 1598. 
 

АС ХІ,  АС ХІV [6; 7] 

16 Транквіліон-Ставровецький, К. 
Євангеліє учительне. Рохманів, 
1619  

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

17 Транквіліон-Ставровецький, К. 
Євангеліє учительне. Рохманів, 
1619 (Могилів, 1697, друк. 
М.Вощанка) 

АС ХІ,  АС ХІV 
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[2; 6; 7] 

18 Четверо-Євангеліє.  Вільна, 
братська друкарня, 1575  
(без поч. арк.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

19 Апостол. Вільна, 1591  
(без поч. арк.) 

АС ХІV 
? [7] 

20 Апостол. Вільна, друк братів 
Мамоничів, 1591 (без поч. арк.) 

АС ХІV 
? [7] 

21 Євангеліє тлумачне. Вільна, 1595 
(без поч. арк.) 

АС ХІV 
? [7] 

22 Тріодь пісна. Вільна, братська 
друкарня, 1609  
(без поч. арк.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

23 Гісторія о житії св. Варлаама та 
Йоасафа. Кутеїн, 1637  
(без поч. арк.) 

АС ХІV, Дар НДУ, 
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2; 7] 

24 Октоїх. Кутеїн, 1646. АС ХІ, АС ХІV 
? [6; 7] 
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25 Анфологіон (Трифолог). Кутеїн, 
1647 (без поч. арк.)  

АС ХІ, АС ХІV 
? [6; 7] 

26 Беринда П. Лексикон славено-
роський. 1653. 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

27 Діоптра. Могилів, 1698. АС ХІ,  АС ХІV 
 ? [6; 7] 

28 Небо нове. Могилів. 1699. АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

29 «Чин милостивого лєта» уніатський. 
Могилів, др. пол. ХУІІІ ст. 

АС ХІV 
? [7] 

30 Євангеліє учительне. Заблудов: 
друкар Іван Федорович, 1568-
1569. 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

31 Євангеліє учительне. Заблудов: 
друкар Іван Федорович, 1568-
1569 (2-й прим.) 

АС ХІV 
? [7] 

32 Бесіди на діяння апостолів св. 
Іоанна Золотоустого. Київ, 
друкарня Лаври, 1624 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

33 Тріодь пісна. Київ, друкарня 
Лаври, 1627 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

34 Поученія преп. Дорофея. Київ, 
друкарня Лаври, 1628 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

35 Лімонар  (цвітник). Київ, 
друкарня Лаври, 1628 (поч. арк.. – 
рукоп.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

36 Октоїх. Київ, друкарня Лаври, 
1629 (без поч. арк.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

37 Тріодь квітна. Київ, друкарня 
Лаври, 1631 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

38 Євангеліє учительне Калліста. 
Київ, друкарня Лаври, 1637 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

39 Євангеліє учительне Калліста. 
Київ, друкарня Лаври, 1637  
(без поч. арк., 2-й прим.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

40 Требник. Київ, друкарня Лаври, 
1652 

АС ХІ 
? [6] 

41 Пречесні акафісти. Київ, друкарня 
Лаври, 1654 
 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 



53 

 

42 Новий Завіт з Псалтирем. Київ, 
друкарня Лаври, 1658  
(без поч. арк.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

43 Галятовський І. Ключ разуменія. 
Київ, друкарня Лаври, 1659 

АС ХІ,  АС ХІV 
Інв. кн. НДУ, [2; 6; 7] 
Списана: акт 1957 р. 

44 Галятовський І. Ключ разуменія. 
Київ, друкарня Лаври, 1659 
(без поч. арк., 2-й прим.) 

АС ХІV 
? [7] 

45 Баранович Л. Меч духовний. Київ, 
друкарня Лаври, 1666 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

46 Галятовський І. Месія правдивий. 
Київ, друкарня Лаври, 1669 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

47 Радивіловський А. Огородок Марії 
Богородиці. Київ, друкарня 
Лаври, 1672 [1676] 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

 
48 Баранович Л. Труби словєс 

проповідних. 1674 (без поч. арк.) 
АС ХІV, Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[2; 7] 

49 Патерик (Отєчнік) Печерський. 
Київ, друкарня Лаври, 1678. 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

50 Мінея загальна. Київ, друкарня 
Лаври, 1680 
 

АС ХІ,  АС ХІV 
Інв. кн. НДУ [2; 6; 7] 
Втрачена до 1968 р. 

51 Гізель І. Синопсис. Київ, друкарня 
Лаври, 1680 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

52 Радивіловський А. Вінець 
Христов. Київ, друкарня Лаври, 
1688 

АС ХІV, Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[2; 7] 

53 Катехізис. Київ, друкарня Лаври, 
1712 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

54 Мінологіон (Місяцеслов) 
загального послідування. Київ, 
друкарня Лаври, 1718. 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

55 Напівустав. Супрасль, 1757. АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

56 Псалтир. Єв’є, 1611 (без поч. арк.) АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

57 Євангеліє учительне Калліста. 
Єв’є, 1616 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 
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58 Новий Завіт. Єв’є, 1641 АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

59 Духовний Алфавіт  
[Максимович І.  Алфавіт 
собраний, ріфмами сложений]. 
Чернігів, 1705 (без поч. арк.) 

АС ХІ,  АС ХІV 
СПб, Бібліотека РАН 

[5; 6; 7] 

60 Максимович І.  О пресвятой 
Тройце. Чернігів, 1707 

АС ХІ 
? [6] 

61 Максимович І.  Богородице Діво. 
Чернігів, 1707  

АС ХІV,  Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[2; 7] 
62 Максимович І.  Феатрон или 

Позор нравоучительний. Чернігів, 
1708  

АС ХІV,  Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ  
[1; 2; 7] 

63 Максимович І.  Царський путь 
Хреста Господня. Чернігів, 1709 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

64 Максимович І.  Блаженства 
Євангельскія. Чернігів, 1709 

АС ХІV 
? [7] 

65 Новий Завіт. Чернігів, 1717 АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

66 Катехізис. Чернігів, 1752 АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

67 Псалтир. Новгород-Сіверський, 
1675 

АС ХІ,  АС ХІV 
? [6; 7] 

68 Біблія. Москва, 1653. 
 

АС ХІV 
? [7] 

69 Апостол. Москва, 1606  
 

АС ХІV 
? [7] 

70 Апостол. Москва, 1655  
(без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

71 Служебник. Москва,  1651  
(без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

72 Служебник. Москва, 1655  
(без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

73 Служебник. Москва, 1658  
(без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

74 Служебник. Москва, 1684. АС ХІV 
? [7] 

75 Требник, 1633  
(без вых. л.) 

АС ХІV 
? [7] 
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76 Требник, 1642  
(без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

77 Псалтирь и часослов. Москва, 
1669. 

АС ХІV 
? [7] 

78 Полоцький С. Псалтир 
рифмотворний. Москва, 1680. 

АС ХІV   
[7] 

79 Мінея загальна. Москва, 1600. АС ХІV 
? [7] 

80 Мінея службова (вересень). 
Москва, 1619. (без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

81 Мінея службова (листопад). 
Москва, 1623. (без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

82 Мінея загальна. Москва, 1663. АС ХІV 
? [7] 

83 Тріодь квітна, Москва, 1591. АС ХІV 
? [7] 

84 Тріодь пісна й квітна. Москва, 
1630 (без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

85 Триодь постная. Москва, 1589 
(без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

86 Тріодь пісна. Москва, 1604-1607 
(без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

87 Тріодь пісна. Москва, 1631  
(без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

88 Тріодь пісна. Москва, 1678. АС ХІV 
? [7] 

89 Повчання патріарха Йосифа. 
Москва, 1642 (без поч. арк.)   

АС ХІV 
? [7] 

90 Славінецький Є. Зібрання 
перекладів слів Григорія 
Богослова, Василія Великого, 
Афанасія Олександрійського, 
Іоанна Дамаскіна. Москва, 1665. 

АС ХІV,  Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[2; 7] 

91 Славінецький Є. Зібрання 
перекладів слів Григорія 
Богослова, Василія Великого, 
Афанасія Олександрійського, 
Іоанна Дамаскіна. Москва, 1665. 
(2-й прим.) 
 

АС ХІV 
? [7] 
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92 Повчання Єфрема Сиріна. Москва, 
1667. 

АС ХІV 
? [7] 

93 Іночеський потребник. Москва, 
1638-1639 г. (без поч. арк.) 

АС ХІV 
? [7] 

94 Соборнік. Москва, 1642. АС ХІV 
? [7] 

95 Уложеніє царя Олексія 
Михайловича. Москва, 1649. 

АС ХІV 
? [7] 

96 Скрижаль. Москва, 1656. АС ХІV 
? [7] 

97 Тлумачення літургії. Москва, 
1658. 

АС ХІV 
? [7] 

98 Послання патріарха Паїсія. 
Москва, 1658 (без поч. арк.)  

АС ХІV 
? [7] 

99 Шестидневець. Москва, 1660. АС ХІV 
? [7] 

100 Книга про священство св. Іоанна 
Золотоустого. Москва, 1644. 

АС ХІV 
? [7] 

101 Книга про священство св. Іоанна 
Золотоустого. Москва, 1664. 
 

АС ХІV 
? [7] 

102 Жезл правління. Москва, 1676. АС ХІV 
? [7] 

103 Полоцький С. Вечеря душевна. 
Москва, 1676. 

АС ХІV 
? [7] 

104 Повість про преп. Варлаама та 
Йоасафа. Москва, 1681. 

АС ХІV 
? [7] 

105 Обід душевный. Москва, 1681. АС ХІV, ? [7] 
106 Полікарпов Ф. Лексикон 

триязычний. Москва, 1704. 
АС ХІV 

? [7] 
107 Яворський С. Камінь віри. Москва, 

1728. 
АС ХІV,  Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[2; 7] 
108 Слово пдячне патріарха Йоакима. 

Москва, 1682. 
АС ХІV,   

? [7] 
109 Ростовский Д. Розыск о брынской 

вере. Москва, 1783 
АС ХІV,   

Музей рідк. книги 
НДУ[1; 7] 

110 Відповіді преосв. Нікіфора 
старообрядцям. Москва, 1800. 

АС ХІV,   
? [7] 
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111 Смотрицький М. Граматика 
словенська. Москва, 1648  
(без поч. арк.)  

АС ХІV,   
? [7] 

112 Новий Завіт (друга половина). 
Київ, друкарня Лаври, 1727 
(без поч. арк.) 

АС ХІV,   
? [7] 

113 Апостол. Київ, друкарня Лаври. 
1695. 

АС ХІV,   
? 

114 Тріодь пісна. Київ, друкарня 
Лаври, 1648. 

АС ХІV,   
? [7] 

115 Ростовський Д. Четії-мінеї за 
вересень, жовтень та листопад. 
Киев, друкарня Лаври. 1689. 

АС ХІV,   
? [7] 

116 Ростовський Д. Четії-мінеї за 
грудень, січень та лютий. Киев, 
друкарня Лаври. 1695. 

АС ХІV,   
СПб, Бібліотека РАН [5; 7] 

117 Ростовський Д. Четії-мінеї за 
березень, квітень та травень. 
Киев, друкарня Лаври. 1700. 

АС ХІV,   
? [7] 

118 Ростовський Д. Четії-мінеї за 
червень, липень та серпень. Киев, 
друкарня Лаври. 1705. 

АС ХІV,   
СПб, Бібліотека РАН [5; 7] 

119 Ростовський Д. Четії-мінеї за 
вересень, жовтень та листопад. 
Киев, друкарня Лаври. 1711. 

АС ХІV,   
? [7] 

120 Акафісти. Киев, друкарня Лаври. 
1674 (без поч. арк.) 

АС ХІV,   
? [7] 

121 Служба, акафист и житие  
великомуч. Варвары. Киев, 
друкарня Лаври. 1716. 

АС ХІV,   
? [7] 

122 Мир с Богом человеку. Киев, 
друкарня Лаври. 1669 

АС ХІV,   
? [7] 

123 Мир с Богом человеку. Киев, 
друкарня Лаври. 1669  
(без поч. арк., з коректурн. 
примітками) 

АС ХІV,   
 СПб, Бібліотека РАН, 

№411 сп. [7; 10] 

124 Іфіка ієрополітика. Киев, 
друкарня Лаври, 1712. 

АС ХІV,   
? [7] 

125 Алфавіт духовний. Киев, 
друкарня Лаври. 1713. 

АС ХІV,   
? [7] 
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126 Акафіст та житіє св. Миколая, 
Киев, друкарня Лаври. 1738. 

АС ХІV,   
? [7] 

127 Панегірик Київської Академії на 
честь імп. Елизавети Петровни, 
Киев, друкарня Лаври. 1744.  

АС ХІV,   
? [7] 

128 Діалогій, си єсть бесіда. Киев, 
друкарня Лаври. 1825. 

АС ХІV,   
? [7] 

129 Короткий катихісм історичний. 
Почаїв, 1756. 

АС ХІV,   
СПб, Бібліотека РАН, 

Поч., №10 [7; 9] 

130 Мінея (вересень). Почаїв, 1761. АС ХІV,   
СПб, Бібліотека РАН, 

Поч., №13 [7; 10] 

131 Канонік. Почаїв, 1782 
(без поч. арк.) 

АС ХІV,   
СПб, Бібліотека РАН, 

Поч., №135 [7; 10] 
 

132 Апостол. Почаїв, 1783. АС ХІV,   
СПб, Бібліотека РАН, 

Поч., №85 [7; 10] 

133 Євхологіон (требник). Почаїв, 
1768 [1786]. 

АС ХІV,   
СПб, Бібліотека РАН, 

Поч., №96 [7; 10] 

134 Богословія нравоучительная. 
Почаїв, 1787. 

АС ХІV,   
СПб, Бібліотека РАН, 

Поч., №98 [7; 10] 

135 Гора Почаївська. Почаїв, 1803. АС ХІV,   
? [7] 

136 Прокопович Ф. Слово в день 
рождения царевича Петра 
Петровича. СПб, 1717. 

АС ХІV,   
? [7] 

137 Прокопович Ф. Слово о баталии 
Полтавской. СПб, 1717. 

АС ХІV,   
? [7] 

138 Прокопович Ф. Слово о власти и 
чести царской. СПб, 1718. 

АС ХІV,   
? [7] 

139 Песнь на кончину кн. Потемкина-
Таврического. Добоссары, 1793.  

АС ХІV,   
? [7] 

140 Буквар (слов. та румун. мовами). 
Кишинев, 1815.  

АС ХІV,   
? [7] 

141 Служебник патріарха Йова. 
Москва, 1609  

АС ХІV,   
? [7] 
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142 Требник патріарха Йосифа. 
Москва, 1653 (без поч. та кінц. арк.) 

АС ХІV,   
? [7] 

143 Потребник патріарха Філарета. 
Москва, 1632 

АС ХІV,   
? [7] 

144 Псалтир царя Давида. Москва, 
1628 

АС ХІV,   
? [7] 

145 Канонік. Москва, 1651 АС ХІV,   
? [7] 

146 Служба и житие св. Николы. 
Москва, 1709  

АС ХІV,   
? [7] 

147 Алфа и омега, собрание поучений. 
Вильно,  1786  

АС ХІV,   
? [7] 

148 Челобитная история о отцех и 
страдальцех Соловецких. 
Супрасль, 1789 

АС ХІV,   
? [7] 

149 Страсти Христовы (раскольнич. 
печати). Супрасль, 1795 

АС ХІV,   
? [7] 

150 Златоуст. (перепечат. с 
Почаевского издания) – (без вих. 
відомостей  

АС ХІV,   
? [7] 

151 Цветник, статьи относящиеся до 
единоверия. Почаев, ХІХ в.  

АС ХІV,   
? [7] 

152 Устав о христианском житии.  
Почаев, ХІХ в. (без поч. арк.)  

АС ХІV,   
? [7] 

153 Путешественник к святым 
местам. Клинцы: печат. Дм. 
Рукавишников, 1788 

АС ХІV,   
?[7] 

154 Псалтырь (1/16,  раскольнич. 
перепеч. с московского изд. 1631 
г.). Могилев, 1705  

АС ХІV,   
?  [7] 

155 Сказание нужнейших обычаев 
науки христианской веры. 
(раскольнич. печать ХУIII в., без 
вых. данных) 

АС ХІV,   
? [7] 

156 Поучения Григория Назианзина. 
1665 (без вых. данных) 

АС ХІV,   
? [7] 

157 Симфония или согласие на книгу 
псалмов царя Давида. СПб, 1727 

АС ХІV,   
? [7] 

158 Пращица против вопросов 
раскольнических. СПб, 1734 

АС ХІV,   
? [7] 
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159 Судебник царя Ивана 
Васильевича, законы из 
Юстиниановых книг, указы и 
таможенный устав. СПб, 1768 

АС ХІV,   
? [7] 

160 Де-Криссе Тюрпин, граф. Опыт 
военного искусства. СПб, 1757 

АС ХІV,   
? [7] 

161 Гофман, Иоанн Адольф. О 
спокойствии и удовольствии 
человеческом. СПб, 1770 

АС ХІV,   
? [7] 

162 Описание моровой язвы в Москве 
с 1770 по 1772 г. Москва, 1771 

АС ХІV,   
? [7] 

163 Вывод о том, что в древней 
России поросско-украинские и 
дунайские трояновы валы 
построены были не римским 
Трояном, а русским Трояном  

АС ХІV,   
? [7] 

164 Полидора Виргилия Урбанского, 
Осмь книг о изобретателях 
вещей… Москва, 1720 

Дар НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1] 

165 Светоний.  Жизни и деяния 
двенадцати цесарей римских... 
Москва, 1794  

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

166 Введение в историю Европейскую 
чрез Самуила Пуфендорфия… 
СПб, 1718 (in folio) 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
167 Введение в историю Европейскую 

чрез Самуила Пуфендорфия… 
СПб, 1718 (в четверку) 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
168 Житие и славныя дела государя 

императора Петра I (Том 1-2). 
СПб, 1774.  

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Втрачена [1; 2] 
169 Описание коронации императр. 

Анны Иоанновны. Москва, 1736. 
Дар НДУ,  

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
170 Варениус, Бернард. Георгафия 

генеральная. Москва, 1718 
Дар НДУ,  

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
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171 Монархия Турецкая, описанная 
через Рикота… СПб, 1718. 

Дар НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1] 
172 Земноводного круга краткое 

описание… Иогана Гибнера. 
Москва, 1719  

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

173 Земноводного круга краткое 
описание… Иогана Гибнера. 
Москва, 1719. (2-й прим.) 
 

Дар НДУ 
[1] 

 

174 Брюсов календарь, 1726. 
 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 

175 Кантемир Д. Книга Систима, или 
состояние мухамедданския 
религии. СПб, 1722. 
 

Дар НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1] 

176 Браун Э. Новейшее основание и 
практика артиллерии. Москва, 
1709 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
177 Бухнер И. Учение и практика 

артиллерии. Москва, 1711.  
Дар НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1] 

178 Боргсдорф. Побеждающая 
крепость… Москва, 1709. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 

179 Книга Устав воинский… СПб, 1720  Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ [1; 2] 

Списано: акт 1957 р. 
180 Книга Устав морской… СПб, 1720  Дар НДУ,  

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
181 Книга Устав морской… СПб, 1720  Дар НДУ,  

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
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182 Книга Устав морской… СПб, 1720  Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
183 Книга печатных указов за время 

императрицы  Елизаветы 
Петровны… 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ [1; 2] 

Перед. КДУ 20/1-1936 г. 

184 Уставы благочиния или 
полицейский, 1782. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ [1; 2] 

Перед. КДУ 20/1-1936 г. 
185 Регламент о управлении 

адмиралтейства и верфи… 1722 
Дар НДУ,  

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги 

НДУ[1; 2] 
186 Сборник слов церковных 

проповедников 18 века (слов в 
день св. благоверного кн. 
Александра Невского и пр.), 1791 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 

187 Книга Квинта Курция о делах, 
содеянных Александра 
Македонского… Москва, 1711. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

188 Книга историография початия 
имени, славы и расширения 
народа славянского. СПб, 1722. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
189 Прокопович, Ф. Розыск 

исторический, коих ради вин 
римские императоры звались 
понтификсами. Спб, 1721 
 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

190 Политиколепная Апофеозис… 
1709 
 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
191 Журнал военных действий армий 

Ея Величества…, 1770 
Дар НДУ,  

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
192 Повседневная и нужная брань 

христианина… 
Дар НДУ 

? [1] 
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193 История о разорении града 
Иерусалима и взятии 
Константинополя. 1849 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
194 Тригонометрия плоская… Дар НДУ 

? [1] 
195 Постановления кассы… на 

смертныя случаи, под названием 
«уповающей». СПб, 1795 

Дар НДУ 
? [1] 

196 Чин освящения храма архиереем. 
Москва, 1814. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
197 Гавриил Бужинский. Ключ дома 

Давидового… Москва, 1722. 
Дар НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 

 
198 Поучительные слова разных 

проповедников 18 в. 
[Малиновский, Платон. Слово в 
неделю вторую по сошествии св. 
Духа. 1742.] 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 

199 Поучительные слова разных 
проповедников 18 в. [Григорович, 
Илларион. Слово в неделю 
шестую по Пасце. 1742.] 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 

200 Сборник разных статей (великий 
катехисис, введение о грамматике, 
беседование Максима Грека о пользе 
грамматики и пр. ) 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
201 Ломоносов М. Краткое 

руководство к красноречию… 
СПб, 1748. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

202 Серебряков, Амвросий. Слово в 
день тезоименитства импер. 
Екатерины ΙΙ. Москва, 1786. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
203 Левшин, Платон. Слово на 

погребение в. княгини Наталии 
Алексеевны. Москва, 1776. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 
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204 Апофоегмата, то есть кратких 
витиеватых речей книги три. СПб, 
1723. 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
205 Аполлодора Грамматика 

Афинейского библиотека или о 
богах… Москва, 1725 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

206 Шхонбек, Адриан. История о 
орденах или чинах воинских. 
Москва, 1710 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
207 Шхонбек, Адриан. История о 

орденах или чинах воинских. 
Москва, 1710. (2-й прим.) 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

 
208 Синопсис, или краткое собрание 

от различных летописцов… 
(1718?) 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

209 Разсуждения барона Шафирова о 
причинах войны шведской… СПб, 
1722. 

Дар НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1] 

210 Мемориал, каков подан 
английскому двору 1719 г. СПб, 
1720 

Дар НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1] 

211 Указы 1719 и 1720 гг. (книга без 
заглавия 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
212 Геометрия. Приемы циркуля и 

линейки…  Москва, 1709.  
 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 
[1; 2] 

213 Атлас Российской империи 18 
века. 

Дар НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1] 
214 Брикк, Тимофей. Описание 

артиллерии… Москва, 1710 
Дар НДУ,  

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
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215 Первые основания 
универсальной истории… Москва, 
1763. 

Дар НДУ,  
? [2] 

216 Кугорн, фон. Новое крепостное 
строение. Москва, 1710 

Дар НДУ,  
Інв. кн. НДУ,  

Музей рідк. книги НДУ 

[1; 2] 
217 Сборник слов церковных 

проповедников 18 века. Москва, 
1765. 

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[2] 

218 Цезарь Бароний. Деяния 
церковная и гражданская. 
Москва, 1719. Кн. вторая. 

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[2] 

219 Евангелие учительное 
(“Поучения избранныя от святого 
Евангелия и от многих 
Божественных писаний…”)  
Без загл. листа in fº в старинном 
кожаном переплете 

Інв. кн. НДУ, [2] 
Втрачена до 1979 

року [2] 

220 Лопатинский, Ф. Обличение 
неправды раскольнической. 
Москва, 1745 (без поч. арк.) 
 

Інв. кн. НДУ,  
Музей рідк. книги НДУ 

[2] 

221 «Апостол», віленського друку 
братів Мамоничів, 1595 р.  

Відділ стародруків 
НБУВ, Київ, Кир.969 [3] 

 

222 «Буквар» Симеона Полоцького 
1679 р. Москва, Верхня друкарня.   

Відділ стародруків 

НБУВ, Київ [3] 

 
 
 

Примітки: 
 

1.      НВ ДАЧО, Ф. 1105, Оп.1, Спр. 2351, арк. 22. 
2. Інвентарні книги бібліотеки Ніжинського державного 

університету імені М.Гоголя. №№ 25627-25680. 
3. Бондар Н.П. Видання Івана Федорова та Петра Мстиславця з 

фондів Національної Бібліотеки України імені В.І.Вернадського. – Київ, 
2012. – 311 с. 

4. Бондар Н.П. Новий каталог кириличних видань XV-XVI ст. 
Бібліотеки РАН: (рецензія на видання «Кириллические издания 
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отделаредкой книги БАН: 1493-1600: каталог») // Рукописна та 
книжкова спадщина України. – Київ, 2012. – Вип. 15. – С. 324-332. 

5. Быкова Т.А., Гуревич М.М. Описание изданий напечатанных 
кириллицей. 1689-январь 1725 г. – Москва-Ленинград: Изд-во Академии 
Наук СССР, 1958. – С.54-58, 124-129. 

6. Каманин И.М. Краткий перечень рукописей и старопечатных книг 
на выставке ХІ-го Археологического Съезда // Каталог выставки ХІ-го 
Археологического съезда в Киеве. – К.: Типо-литография тов. 
И.Н.Кушнерев и К., 1899. – С.1-20. 

7. Каталог выставки ХІV Археологического Съезда в г. Чернигове. – 
Чернигов: Тип. Губернского Правления, 1908. – С. 1-105. 

8. Немировский Е. Острожская Библия. Как находили и вводили в 
научный оборот самые знамените издания Ивана Федорова // 
Федоровские чтения 2005. – М.: Наука, 2006. – с. 126. 

9. Романова А. Коректурний примірник київського видання "Миръ 
съ Богомъ человеку" (1669) у збірці бібліотеки Російської академії наук 
// Інокентій Гізель. Вибрані твори у 3-х томах. – Київ – Львів: 
Вид."Свічадо", 2011. – Т. ІІІ. – С.325-386. 

10.  Каталог Почаевских изданий (Библиотека РАН. Санкт-Петербург) 
[WWW документ]  URL http://www.rasl.ru/e_editions/Heritage/Lavra.pdf   
(7 грудня 2015 р.). 

11.  Львівський Апостол 1574 р. [WWW документ] URL  http://irbis-
nbuv.gov.ua/fond/vsd/rar/apostol.html (12  грудня 2015 р.). 

 

 
 

ВИКОРИСТАНІ СКОРОЧЕННЯ: 
 

НБУВ – Національна бібліотека України імені В.Вернадського 
НДПІ – Ніжинський державний педагогічний інститут імені 
Миколи Гоголя 
НДУ – Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя 
НІФІ – Ніжинський історико-філологічний інститут князя 
О.Безбородька 
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АЛЬБОМ ІЛЮСТРАЦІЙ 
 

   
Родина Михайловських. СПб, бл. 1875 р. 

Зліва на право: Микола Матвійович Михайловський, його сини – 
Іван, Федір та Петро (фото з архіву Н.І.Ковалевської) 
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Іоанн Дамаскін. Повість про Варлаама та Йоасафа.  
Кутеїн, 1637. 
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К. Транквіліон-Ставровецький. Євангеліє учительне. Могилів, друк 
М.Вощанки, 1697.  
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Радивіловський А. Вінець Христов  
з проповідей  недільних. Друкарня КПЛ, 1688 
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Баранович Л. Труби словіс проповідних. 
Друкарня КПЛ,  1674  
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Яворський С. Камінь православної віри.    
Москва: Синодальна друкарня, 1728 

 
 

 Максимович І. Феатрон нравоучителный. Чернігів, 1707 



73 

 

 
 

Максимович І. Богородице Діво. Чернігів, 1707 
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Лопатинський Ф. Обличеніє неправди раскольнической. 
 СПб.: Синодальна  друкарня, 1745 
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Паперова наліпка «Из собрания старопеч. книг 

Н.М.Михайловского» 

 
Будинок І.М.Михайловського в Ніжині  

(сучасне фото, вул. М.Кропив’янського, 7)  
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Родинне фото Михайловських у Ніжині. 
Іван Миколайович Михайловський з тещею, дружиною Варварою 

Лук’янівною та дітьми – Сергієм Івановичем та Ольгою 
Іванівною (фото з архіву Н.І.Ковалевської)  
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Іван Миколайович Михайловський у Ніжині  
(фото з архіву Н.І.Ковалевської)  
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Іван Миколайович Михайловський  

з дружиною Варварою Лук’янівною 
(фото з архіву Н.І.Ковалевської)  

 

 
Іван Миколайович Михайловський  

з племінником  Володимиром (фото з архіву Н.І.Ковалевської)  
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Іван Миколайович Михайловський  
в останні роки життя (фото з архіву Н.І.Ковалевської)  
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